
,v t
• ív #. , >.

.,1' ^ *J* L>. • • ■
• -'X •v ’ * *v- * {ty&IHfe* 'Í 1 ««* i Í

v > y

m
ij t if

*AB"109*

1899. csütörtök, márczius 2. Budapest, III. évfolyam 50. szám. Ara 2 krajczár

POLITIKAI NAPILAP 
nefltmj**maz°tt számozással.

Megjelenik minden este (vasárnap kivé- 
telével)

Siáma Budapesten 2 kr, vidéken 2 kv,
Előfizetési ára:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken 
postai szétküldéssel: egy hónapra 60 kr.

Ssfí Mirlap
POLITIKAI NAPILAP 

szabadalmazott számozással.

Budapest, márczius 2,
A nemzeti párt ma dél­

utáni országos értekezletén 
feloszlik. A párttagok be­
lépnék a szabadelvű pártba.

A képviselőház megválasz­
totta Per ez el Dezsőt elnök­
nek,, Daniel Gábort és Tál- 
lián Bélát alelnököknek.

Az uj elnök.
Mikor ezeket a sorokat írjuk, a 

t, Ház szavaz. Névszerint szavaz. 
De azért nem kell megijedni. Ez 
már nem olyan szavazás. Nem já­
ték, hanem munka. Ha ugyan sza­
bad azt is komoly munkának ne­
vezni, mikor a t. Ház Szilágyi Dezső 
örökébe — Perczel Dezső urat 
ülteti.

Sebaj. Az isten tartsa meg Per­
szel Dezső urat az elnöki székben, 
mért a t. Ház úgy sem fogja sokáig 
megtartani. Már az is furcsa, hogy 
megválasztja. Mert kinek a jelöltje 
ő ? A parlamenté ? Az ugyan csak 
tegnap óta eszmél megint s az első 
gondolata aligha volt Perczel Dezső. 
Vagy a többségé ? Hát melyik több­
ségé? A melyik volt, vagy amelyik 
van? A mostani többségé nem, mert 
az a Perczel Dezső ur politikai te 
lemén át találkozott össze. A régi 
többségé is csak volt legföllebb, 
mert az most azon van, hogy ex 
piálja a múltját s bizony nem szí­
vesen tartja ébren az olyan kelle­

metlen emlékeztetőt, mint Perczel 
Dezső. Nyilván annak örülne leg­
jobban, ha Perczel Dezső Bánffy 
Dezsővel együtt hamarosan mega­
lakítaná a «láthatatlan Dezsők» 
klubját.

S mégis fönn kellett tartani a 
Perczel Dezső elnöki jelöltségét. 
Abból a hosszú lisztából ugyanis, 
melyet a néhai harczi párt a köve­
teléseiből összeállítóit, néhány hét 
alatt kiporlott minden követelés s 
a harczi pártnak, mint valami, vén 
banyának, kiesett minden foga. S 
ekkor már csak azt kérte, hogy 
legalább azt a csorba Pcrczel-fogát 
hagyják meg, amivel úgysem rágód­
hatok már egyeben, legfölebb — a 
múltján, ti a diadalmas uj kor" 
szakon erőt vett a sz naloin s azt 
mondta, ám teljesüljön a harczi 
pártnak is egy vágya, hiszen ez már 
nem fog ezután az országnak árt­
hatni. Jó, hát maradjon meg a Per- 
czel-foga a vén boszorkánynak.

A Perczel elnöksége ugyanis csak 
akkor lehetett volna veszedelmes, 
ha a régi rendszert kellett volna 
szolgálnia. Akkor a maga erőszakos­
ságával segíthette volna a rendszer 
erőszakos törekvéseit és Perczel 
Dezsőn keresztül tulajdonképen 
Bánffy Dezső lett volna a parlament­
nek is elnöke. Ma azonban más a 
rendszer és Perczel Dezső kénytelen 
lesz elaltatni a saját erőszakos tér 
mészetét, mert most az egész par­
lament hangulatához kell simulnia

Őt akkor jelölték, mikor az ob- 
strukezió esője el en a kormánynak 
köpenyegre lett volna szüksége; s 
akkor választják meg, mikor a nap 
már kiragyogott. A Perczel Dezső 
elnöksége tehát — eső után köpenyeg.
S épen azért egészen mindegy, hogy 
milyen köpenyeg. Bunda-e vagy 
pokrócz ? ügy is önt a nap és 
semmilyen köpenyegre sincs szűk 
ség.

Félni tehát nem kell a Perczel 
Dezső elnökségétől. Most már nem- 
Megválasztják látszatra, pedig iga 
zában már senkinek sem kell. De 
éppen azért el fog párologni és 
senki sem fogja sajnálni. Mint ami 
kor egy ezégfőnök meghalt s a bolt 
fölött még ott hagyják egyideig a 
tábláját: de az üzlet már a másé, a 
szellem a másé, a portéka is a 
másé.

Kegyelet dolga az egész. Rövid időn 
úgyis leveszik a táblát, ti ha Per­
czel Dezső ur úgy kerül most az 
uj társaságba, hogy sanda szemmel 
nézik, nemsokára ott is hagyják a 
faképnél. Elbúcsúznak tőle — an­
golosan. Azt se mondják neki:, 
adien Perczel ur! Csak megfeledkez­
nek róla s az első alkalommal még 
hivatalosan is mást jelölnek a he­
lyére.

ti akkor az ország egyszerre 
meglepetve fogja kérdezni:

— Jézus, hol is esett ki a ko­
csiból az a szegény Perczel Dezső?

S/erkeaztüsog, kiadóhivatal es nyomd;
V. kér., Honvéd-atom 4. szám.

Szerkesztőségi órák: 
délelőtt 10 órától délután 3 óráig. 
Kiadóhivatal nyitva egész nap. 

Szerkesztőségi telefon: 68k. 
Kiadóhivatali Telefon: 382

ORSZÁGGYŰLÉS.
Választásra készül ma a Ház, elnökét 

és két alelnökét választja. Egyedül ez 
a tegnapi idegeket feszilő nap után o 
mai ülés vonzó ereje. Jobbról és balról 
majdnem teljes számban bevonultak, a 
horvátok és itt vannak, Josipovich Im­
rével az élükön és a karzatok is, ame­
lyeket jobbára hölgyközönség foglal el, 
meglehetősen élénkek.

Az ülés megkezdése előtt Széli Kálmán, 
a másodnapos miniszterelnök lép a te­
rembe. Mindenfelől a legszivólvesebben 
üdvözlik. Széli Kálmán czilinderét íróasz­
talára teszi és a szélsőbal padjai fölé 
veszi útját, ahol akkor már Pichler 
Győző nagyban gyártja a szavazó ezé- 
dulákat. Széli sorba konferál több füg­
getlenségi képviselővel.

Ezután Horánszky Nándorral beszél 
pár perczig.

Egy kis viharocska.
Ekkor történik, hogy Bolgár Ferencz 

és Kubik Béla a Ház középső asztalán 
egy garmada ezédulát pillantanak meg­
szavazó czédulák ezek, Perczel Dezső 
kőnyomatos nevével.

— Nincs már Bánffy-érái kiál­
tozza Kubik Béla, miközben a ezé du- 
Iákat szerteszórja.

— Ezt nem tűrjük! erősiti Bolgár Fe- 
rencz.

Általános kavarodás támad erre a 
középen. Az elnöki csengetyü felhang­
zik, Madarász József az ülést megnyitja 
és helyre — csendve-rendre inti a za- 
jongó Házat.

A nyugalom úgy ahogy helyre áll és 
a korelnök felolvastatja a je-yzököny-

(Az Esti Hírlap eredeti tárczája) 
Kezdjük a fejedelmi mesaliance-oket 

megszokni. Annak idején az Orth 
János és See fried báró esetei fel­
tűnést keltettek Európában, mely a 
nagy forradalmi események után, a 
reakezió törvényéből érthető tisztelettel 
tekintette a dinasztiák magas életét, ma 
már sok esemény tompította meg a 
feltűnést s a megszokás lejebb han­
golta csodálkozásunk kifejezését. Mégis 
az a királyi mesaliance, mely a hideg 
Brittániában készül, uj és meglepő. 
Nem egyébről van szó, minthogy az 
angol királynő unokája, Vicky herczeg- 
kisasszony, szerelmes — egy bankárba. 
Szerelmes a lehető legkomolyabban s 
más emberről hallani sem akar.

A bankároknak alapos és régen várt 
rebabilitáczió ez. Kik voltak azok, akik­
nek bohózatokban az rvakat raktak 
föl? A bankárok. Kik voltuk, akiket a 
balletkar megcsalt s akiket a Pikáns 
ka^ok untalan lerajzoltak ? A bankáruk.

Ki volt a férj, valahányszor érdekhá 
zasságról folyt szó ? Egy bankár. Sze­
gények prototípusai voltak mind a há­
rom kérdésnek. És most végre akad egy 
bankár, akibe szerelmes egy királykis- 
asszony, egy valódi, hamisiltatlan ki­
rálykisasszony s aki egyszeribe jóvá 
teszi mindazt a sérelmet és gúnyt, mely 
az egész V bankártestületen esett. A 
bankárt Rómeónak üti föl, a szarvakat 
eltünteti, avicczlapokat elhallgattatja...

Valóban oly nagy és rendkívüli eset 
ez, hogy most már évtizedekig bátran 
csalhatják tovább a derék tőzsdekufá- 
rókát, szipolyozhatják őket a kulisszák 
mögött — futja a renomméből.

%
A czár beteg.
Egy dán lap pattantotta ki a titkot s 

azóta már az egész világot bejárta a 
hír, hogy a czár elméje elborult s az 
ország ügyeit a rokonság vezeti tovább 
Vannak, akik az eselet úgy értelmezik, 
hogy a czárnak mi baja sincs, csak a 
család (érthetőbb néven: kamarilla) 
nézi rossz szemmel a minden oroszok

urának reformterveit. E szerint hát 
palota forradalomról volna szó, amelynek 
sikerült a czárt ártalmatlanná tenni.

Ma még nem lehet tudni, mi igaz e 
hírekből. Vannak, akik az egyik, van­
nak, akik a másik nézet mellett törnek 
lándzsát, sokan az egészet mesének 
mondják. Valami lösz a dologban, mert 
Oroszországban még a haraszt is ólom­
ból van, ha tehát zörög, lappang körű. 
lőtte valami. Tudnivaló, hogy hasonló 
eset történt messze keleten Ázsiában is, 
ahol az öreg kínai császárné tette el 
láb alól a reformáló fiatal császárt.... 
Ázsiában ...

De hát nincs-e Oroszország Ázsiában?

A Balkán ez évben is a szokott Ob 
renovics-csernegével kedveskedik. A vál­
tozatosság okáért Milán, aki csak egy 
esztendeje neveződéit ki a szerb hadak 
főparancsnokának, elhagyja Szerbiát. Az 
az ide, mikor a Milánók akeziója euró 
pai feltűnést keltett, régen elmúlt. M.. 
már a legnaivabb újságolvasó előtt is 
kikristályosodott alakja, melyet az ope-

rette-irók gondosan felhasználtak. Milán 
jöhet. Milán mehet. Komolyan nem 
veszi őt senki. A fő az, hogy az ex- 
király ezúttal is megkapja az ő tekinté­
lyes útiköltséget,

Érdekesebb az, hogy hol készül lete­
lepedni. Párisba vágyik, de arra való
tekintettel, hogy hitele ott meglehetősen 
megrendült, a terv alig válhat valósággá. 
Több érv szól a mellett, hogy Milán 
Becsbe megy. Tudnivaló, hogy ez volt 
utolsó állomása a szerb exkurzió előtt. 
Pár nappal azelőtt, hogy hirtelen Bel- 
grádba ment, az osztrák metropolisban 
járt és Sebajon sok pénzt nyert a ló­
versenyen. Akkor elhatározta, hogy ló­
versenyistállót rendez be Ausztria- 
Magyarországban . . .

A tervet meghiúsította a főparancs­
noki állásra való meghívás. Most, hogy 
ez a pozíció köddé vált, a kövér királyt 
a logika szerint ismét Becsbe várhatjuk 
vissza. Vájjon meg lesz-e a verseny­
istálló, nem tudjuk, de hogy egy kissé 
nehéz a dolog, az kétségtelen. Az úti-
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2 Esti Hírlap 1899. márczius %

vet, amelyre senkinek sincs megjegy­
zése.

Eközben behozzák a választás ózdi­
jaira szolgáló kél iaurnát és a Ház kö­
zépső asztalára, egymással párhuzamo­
san helyezik el.

.’Bejelentések.
Az elnök ezután bemutatja a kormány 

tagjainak, jelesen Széli Kálmán kor­
mányelnöknek, Plosz Sándor igazság­
ügyminiszternek, Hegedűs Sándor ke- 
eskedelmi miniszternek képviselőségük­

ről való lemondását és kéri a Házat, 
bízza meg az elnököt, hogy az uj vá* 
lasztás iránt intézkedjék. Ez megtörté­
nik, amikor bemutatja Nemes-Ocsai 
kerület megválasztott képviselőjének, 
Zámory Bélának megbízó levelét.

— Szép mandátum1 — hangzik a 
baloldalon.

Münnich Aurél a véderő bizottság 
jelentését olvassa fel az előadói székből 
és nyomban Bolgár Ferencz kér szót a 
házszabályokhoz, amit az elnök meg is 
ad. (Halljuk! Halljuk! hangzik fel a 
baloldalon.)

hogy ő maga sem helyesli, hogy nyom 
tafott czédu ákat hoztak a terembe 
I'Élénk helyeslés a baloldalon.) Az el 
nöki székből azonban tekintetbe kel 
vennie a Háznak ama szabályait és 
gyakorlatát, amelyek ellen eddig szót 
nem emeltek.

— Jól tudom — igy folytatja — 
hogy a titkos szavazások sohasem 
történtek titkosan, (Nagy derültség) de 
nem voltam a Ház elnöke és most is
csak ideiglenesen vezetem ezt, az eddigi

A »titkos < választásokról.
Bolgár Ferencz elsőben is arra kéri 

az elnököt, hogy tekintse a szavazás 
titkos jellegét, intézkedjék, hogy a sza­
vazó urnák előtt levő tér ne legyen 
elfoglalva, sem képviselők, sem mások 
által. Másodszor, kérdi az elnököt, hogy 
miért feküsznek a Ház asztalán olyan 
szavazó-czédulák, amelyeken Perczel 
Dezső van nyomatva, noha a szavazás 
titkos. Mi az oka annak? (Élénk he­
lyeslés baloldalon.)

— Minden képviselőnek neve ott kel­
lene, hogy legyen — szól közbe Kubik 
Béla.

Madarász korelnök nyomban felel 
Bolgár Ferencznek. Ismételten kérve- 
kéri a terem közepét elfoglaló képviselő* 
két, foglalják el helyeiket, hogy a szava* 
zás helye szabad maradhasson A kérdésre 
nézve pedig szintén kinyilvánítja, hogy 
önmagának a titkos szavazás iránt való 
érzék annyira be van vésve leikébe,

költség gavallérintézményét a gyöpön 
nem ősmerik.

A turfról lévén szó, feljegyzem, hogy 
az angol parlamenti steeple-chaset, a 
legelegánsabb akadályversenyt, ez évben 
márczius 18-án tartják meg. Ez az 
illusztris akadályverseny minden évben 
nagy érdeklődést kelt s csaknem oly 
népszerű, mint az epsomi derby vagy a 
Waterlooi kutyaderby. A versenyben, 
mint azt neve mutatja, csak az alsóház 
tagjai vehetnek részt; a győztes értékes 
emléktárgyat kap. Erről a versenyről 
aztán egész éven át folyik a szó: di- 
csérik a győztest, kaczagják az elbu- 
kottakat ...

Boldog Angolország, ahol a parla. 
menti küzdelemnek az ország házán 
kívül fekvő helyen kell tért keresni 
Nálunk bizony nincs rá szükség, hogy 
Alagon szálljon nyeregbe Széli Kálmán 
és Bánffv Dezső; elég tüzesek (a szó 
mindkét értelmében) a miniszteri zsöllyék 
és elég magas akadályok az ellenzéki 
pár'ok. Angolországban a futtalótérre 
kell kimenni, hogy egy államférfi 
«rumpleni-jét láthasd, nálunk a nyerge, 
latién bársonyszék is érez magában 
annyi erőt, hogy úgy kivessen nyergé­
ből valakit, hogy az a Szentgyörgy-lér 
ről Apanagyfaluig repüljön

-JSm>

Ezután a nemzet és_ fejedelmének 
jogviszonyát szabályozó és alkotmányát 
bizlositó törvényekre hivatkozik, ezeket 
ez it álja mint azt székfoglalója alkalmá­
ból is telte és igy folytatja:

— Előre láttam a súlyos viszonyokat, 
de soha kétségbe nem eső le kém su­
gallatára hallgatva, tudtam, hogy meg 
fog virradni. Úgy látszik megvirradt. 
(Általános helyeslés.)

— Magyarország és kapcsolt részei 
függetlenek, a törvény aranybctüi azt 
mondják. Magyarország önálló! semmi
más országnak és népnek alávetve

gyakorlathoz alkalmazkodtam. Egyebek- 
Den kiki cselekedjék Ízlése és kedve 
zerint. (Általános derültség.)

— Kérem Regele igazgató urat és 
Perczel jegyző urat foglalják el helyei 
két —- folytatja az elnök.

Perczel és Regele a középső asztal 
tói távoznak és elfoglalják rendes he­
lyeiket.

Most lép be Kossuth Ferencz a te­
rembe, hívei kézszoritással üdvözlik.

- És most — szól ismét a korelnök 
elrendelem a Ház elnökének vá asz- 

tását. Kérem a képviselő urakat, foglal­
ják el helyeiket.

A szavazás.
Ez megtörténik. Eszterházy Kálmán 

olvassa a névsort és a képviselők egyen- 
kint zarándokolnak az urnához, bele­
dugva a láda öblös szájába szavazólap- 
aikat.

Kubikot megéljenezik a baloldaliak^ 
amikor pedig Roszival lép az urnához, 
a baloldalról ezzel fogadják:

Éljen a jövendő püspök !(Rosszival 
mosolyog és meghajlik.)

Szavazás közben minden oldalon folyik 
a diskurzus. A jobboldal Perczel De 
zsőre, a hivatalos jelöltre, a bal Szilágy1 
Dezsőre szavaz. Végre fél tizenkét óra. 
kor felhangzik az elnök csengettyűje, a 
szavazatokat a jegyzők összeolvasták és 
Madarász korelnök jelenti, hogy 319-en 
szavaztak és ezekből a szavazatokból 

Perczel Dezsőre 24iá,
Szilágyi Dezsőre 74,
Pulszky Ágostra 1 

szavazat esett.
A jobboldalon Perczelt éljenzik, a 

baloldalon abczugolják és Szilágyi De­
zsőt éltetik.

Ezzel ez a fontos aktus befejezést 
nyer. Perczelt, aki a Házba pontban 
liz órakor polgári öltözetben érkezett, 
hívei értesítik az eredményről és amíg 

diszmagyart ölt a székfoglalóra, addig 
osztatlan figyelem közepette Madarász 
József búcsúzik korelnökségétől.

Madarász búcsúja.
És most — igy kezdi Madarász Jó­

zsef a volt korelnök búcsúbeszédét — 
amikor visszalépek a Ház elnökségétől, 
amelyet koromnál fogva jogosan elfog­
laltam, engedje meg a Ház, hogy hozzá 
nehány szót intézzek. (Halljuk! Halljuk!)

Amikor ezt a széket elfoglaltam, min­
denki tudta, hogy a történelmi függet­
len Magyarország, a gyökeresen haladó 
nópfenségi vagy demokratikus párt­
nak vagyok a hive. (Éljenzés a balolda­
lon.) Tudtam, hogy amikor ezt a helyet 
elfoglalom és a tanácskozásokat vezetem, 
vissza kell szorítanom saját meggyőző­
désemet, sa,át érzelmeimet, de szem eiőtt 
tartva az alkotmányos szabadságot biz­
lositó törvényeket és házszabályokat, 
óhajtottam vezetni a tanácskozásokat. 
(Általános éljenzés.)

Tisztemmel végeztem. Ha követtem el 
hibát, amit minden halandó elkövethet, 
ez csak akaratom ellenére történhetett. 
Köszönöm a t. Ház szives jóindulatát, 
amelylyel engem korelnökségem tartama 
alatt támogatott. Midőn ide léptem 
hazánk törvénvtiszt<-lete vezér-lt amely 
nek a nemzet "minden fegyverével szem' 
ben győzedelmeskednie kell.

nincs! (Helyeslés.)
Végül ismételten megköszöni a Ház 

jóindulatát és a képviselőtársainak a 
hazának önzetlen szeretet, az alkotmány 
megvédését és az ország függetlenségét 
köti szivére.

A beszédet perczekig tartó éljenzés 
és taps követte. Az ősz képviselőt, aki 
ruganyos léptekkel hagyja el az elnöki 
székel, amelyre még egyszer visszapil­
lant, számosán üdvözlik.

Madarász ezúttal baloldali régi helyét 
foglalja el. Ekkor a jobboldalon óriási 
éljenzés tör ki. Perczel Dezső az imént 
megválasztott házelnök lép a terembe.

Perczel székfoglalása.
Perczel Dezső diszmagyarban jelenik 

meg a Ház színe előtt, mellét rendjelek 
ékítik. A karzat közönségének látcsövei 
egy arra a pontra irányulnak, Perczel 
Dezsőre, aki ekkor már ott áll helyén, 
a magas elnöki emelvény közepén.

Perczel Dezsőt az ellenzék ismételten 
megabczugolja, amire a jobboldal sza 
kadatlan éljenzéssel válaszol. Végre 
szóhoz jut Perczel és elmondja szék- 
fog! a óját.

Peczel Dezső szólni kezd. T. Ház. 
(Hosszantartó éljenlés a jobboldalon.)

— Abczug! kiált közbe harsányan 
Sima Ferencz.

— Midőn a Háznak az imént megej­
tett választásában nvilvánult akaratából 
a helyet — igy kezdi Perczel beszédét 
— melyből a legutób lefolyt országgyű­
lési cziklus két ülésszaka alatt ismé­
telten és gyakrabban volt szerencsém 
a t. Ház tanácskozásait vezetni, mint a 
Ház megválasztott elnöke elfoglalom, 
lehetetlen, hogy legelső sorban is mé­
lyen átérzett legforróbb köszönetemnek 
ne adjak kifejezést, a belém helyezett 
és általam soha eléggé meg nem be­
csülhető bizalomért. Mennél jobban 
át vagyok hatva ezen állás fontoságától, 
minél jobban ismerem az azzal járó fel­
adatok súlyát és az azzal kapcsolatos 
kötelességek nagyságát és másrészről 
viszont egyénileg mérlegelve minél in­
kább érzem saját tehetségem gyengesé­
gét. (Igaz, ugv van a szélsőbaloldalon. 
Halljuk! Halljuk! a jobboldalon,) más 
részről minél inkább vagyok saját erőm 
fogyatékosságának tudatában . . .

Sima Ferencz: Ez is igazi 
.... annál fokozottabb hálára kö­

telez a t. Háznak ez a rendkívüli meg­
tisztelő bizalma, melylyel kitüntetni mél- 
tóztatott. Fogadja ezért a t. Ház nem­
csak a hála és köszönet igaz érzelmei­
nek nyiivánulását, de egyúttal azon ko­
moly és határozott biztosítást is, hogy 
elnöki működésemben mindig legfőbb 
törekvésem leend a Háznak ezen előle­
gezett bizalmát utólag a jövőben, igazán 
és tényleg kiérdemelni és arra méltó- 
kép és hűségesen rászolgálni. [Éljenzés 
a jobboldalon.)

— Majd meglátjuk — szól közbe 
Lukáts Gyula.

Perczel: Legyen meggyőződve a Ház, 
hogy eljárásomban irányítom minden­
kor a törvény és ennek a Háznak a 
Házszabályai lesznek. Legyen megyő 
ződve a Ház, e helyen sugalmazom 
csakis a hazaszeretet, az alkotmány- 
tisztelet, a király iránti hűség és saját 
lelkiismeretem lesz. Legyen meggvő 
ződve a Ház, hogy minden tényke 
désemmel mindenkor és állandóan 
pártatlan és elfogulatlan részrehaj- 
íatian JárcyiUgos foeok maradni. (Élénk 
éijenz?s jobbfe'lü .) Legyen meggyőződve 
a Ház, hogy teljes erőmből azon leszek,

hogy megőriztessenek ennek a Háznak 
alkotmányos joiiai, hogy megtartassák 
annak tanácskozási rendje és hogy meg- 
óvassék annak méllósáua és tekintélye 
(Élénk helyeslés és éljenzés a jobbolda­
lon. A baloldalon mosolyognak.)

De t. Ház, bármily odaadással és 
bármily lelkiismeretességgel iparkodjam 
is ezen ut és irány felé, igyekezetemnek 
csak úgy lesz és lehet sikere, ha viszont 
ennek a Háznak egész összesóge is ke­
gyes lesz engem nagybecsű támogatásá­
ban részesíteni. Éppen azért t. Ház, 
teljes bizalommal és tisztelettel kérem 
összes t. képviselőtársaimat minden ol­
dalon, hogy engem az igy vázolt és 
magam elé tűzött elnöki működésemben 
jóakaratukkal támogatni és nekem se­
gítségemre lenni szíveskedjenek. (Élénk 
éljenzés jobbfelől.)

Es most egy kellemes kötelességet 
kívánok teljesíteni. Meg vagyok győ­
ződve, hogy osztatlan helyeslésükkel 
találkozik, midőn a Ház imént lelépett 
korelnökenek (Élen és) aki mint a Ház­
nak nesztora, magas életkora daczára 
ifjú hévvel, lelkesedéssel, fél századot 
meghaladó politikai múlt gazdag ta­
pasztalataiból merített jártasságával és 
szakavatotlságával több hónapon át ve­
zette ennek a Háznak a tanácskozásait, 
(Élénk éljenzés), de egyúttal mindany- 
nviunk nevében is köszönetét mon­
dók (Hosszantartó áita!ános éljenzés) és; 
egyúttal felkérem a tisztelt Házat, mél- 
tóztassék hozzájárulni ahoz, hogy a 
Ház ezen köszönetének és elismerésének 
a mai ülésről vezetendő jegyző könyvé­
ben maradandó emlékét megörökise. 
(Hosszantartó éljenzés.)

Madarász dicséreti.
Perczel Dezső beszédének utolsó 

pontjával kezdődött Madarász Józsefnek 
a lelépett korelnöknek óvácziója. Még 
tartott az éljenzés, amikor Széli Kál­
mán állott fel szólásra.

Széli Kálmán: T. képviselőház! A t. 
Ház talán lesz kegyes megengedni, hogy 
e peresben azok után, amiket a Ház t, 
elnöke mondott, ón is egy kijelentést 
tegyek. (Helyeslés.) Madarász József 
korelnök t. képviselőtársunk nehéz és 
hosszú időn keresztül vezette a kor­
elnöki tisztet és vezette e Háznak ügyeit, 
és üléseit. (Éljenzés.) Ritka kedvező! 
szerencse a gondviselés részéről kiérde­
melni, hogy valaki azzal a bámula­
tos lelki és testi erővel legyen meg­
áldva mint ő, ö azonban ennél többet 
érdemelt ki. Kiérdemelte ezen tisztének 
teljesítésében a mi elismerésünket és 
őszinte hálánkat. (Helyeslés.) Az ő nagy 
buzgalma, határozottsága, pontossága, az 
ő lelkes és ifjúi tűzzel átérzett érzelmei 
és az a részrehajlatlansága, amelyet ő 
tanusitott azon a helyen, oly im­
ponáló modorban nyilatkozott meg, 
hogy én részemről csak a legfel- . 
sőbb elismerést és köszönetét szavaz­
hatom meg neki. (Élénk helyeslés.) AZ 
ö egyénisége, csodálatos módon mintha 
megiíjodott volna, napról napra azon a 
helyen és abból a fiatal erőből, melyet 
benne bámultunk, jutott belőle ne­
künk is.

Én e helyről kötelességemnek tartot­
tam az elismerés legmelegebb hangján 
az ő viselkedéséről és arról mi­
ként teljesítette korelnöki kötelességét, 
megemlékezni és neki részemről el­
ismerést és köszönetét szavazni. (Élénk 
éljenzés.)

Kossuth Ferencz a függetlenségi és 
48-as párt részéről a legmelegebb elis­
meréssel és hálával adózik Madarász 
József iránt, aki rendithetlen igazságér­
zete és pártatlansága által tette lehetővé 
nehéz napokban a parlament méltósá" 
gának megőrzését. Madarász hazafias­
sága és törvénytisztelete előtt mindenki 
a legnagyobb elismeréssel hajt zászlót. 
Hozzájárul ahoz, amit Széli Kálmán 
előterjesztett.

— Éljen Madarászl — hangzik a 
termen végig lelkesen.

Horánssky Nándor a nemzetipárt ne 
vé^en nyilvánítja elismerését Madarás1
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1899. marczius 2. Esti Hírlap
'iránt, akit az isten soká éltessen. (Él-

Jenzés.)
Zichy Aladár is hozzájárul Széli 

indítványához. Madarász egyéniségében 
teljes biztositékát látták ők Madarász 
igazság-rzetének és tapintatának. Nagy 
érdemeket szerzett Madarász a közel­
múlt nehéz napokban. Csatlakozik Széli 
előterjesztéséhez.

A Ház Széli Kálmán propozicziója 
értelmében egyhangú lelkesedéssel nyil­
vánítja Madarásznak elismerését és kö­
szönetéi.

A két alelnök.
És erre sor került a Ház két elnöké­

nek választására.
A szavazás ugyanúgy ment végbe 

mint az elnök választás. Fél egy óra. 
kor Perczel Dezső a Ház uj élnöke je­
lenti, hogy a szavazások a következő 
eredménynyel záródtak:

Tallinn Bélára 220
Dániel Gáborra 222
Ssentiványi Árpáéira 02
Kubinyi Árpádra S 

szavazat esett és így a két elsőt válasz­
olta meg a Ház aielnökéivé.

A holnapi napirendet állapították meg 
ezután, amely szerint tárgyul az indem­
nity tűzik ki és ezzel az ülés délután 
tháromnegyed egy órakor véget ért.

Apponyi tehát ezzel előzetesen 148-as párt nevében, melynek szerény I értesítése nélkül rögtönözve gyakoroltam 
hozzájárult a mai országos értekezlet tagja vagyuk. . . sék. El nem fogadhatom azt az elvet,

iáhn* Ennek a szokatlan kifejezési modiia« hogy politikai eljárásom a nyilvánosság
ja Magyar Hírlap szerint a következőI ^zárásává! pártkör által anélkül birál* 

A horvátok tisztelgése. |a háttere: tassék, hogy én arról előzetesen ér
A magyar országgyűlés Morvát- JJ.0^. éítekMÍén^nehezteü Imiatt, |psittessem- Pártkörünk alapszabályai se 

Szlavonországok részéről delegált I pa" kedd‘ értekezletén, riebezteit .^.'l engednék meg ezt. A történtek utána
képviselők klubja ma délben a kép- .,S5 a* S.ye.er es ,. .. ® felvetéséről Pdr<A;or6óZ tisztelettel kilépek. Maradokviselőházban testületileg tisztelgett | volna. Emiatt közte \ független és függetlenségi. Maradok,_ami

Széli Kalman miniszterelnöknél.
Széli a horvátok küldöttségét a 

miniszterszobában fogadta.

voltam: seabadelvü és demokrata. Ellen­
sége műiden reáki 
kalis politikának.

előzetes tudomása lett volna. Emiatt közt61
és Tóth János között óles véleményeltérés g minden reakcsiónak, minden kiéri. 
merült fel s a pártértekezleten szenvede- l ,g pomkána^ Keriek; vedd ezeket
‘yes jelenetek játszódtak le. kegyes tudomásul s felhatalmazlak, hogy

A Dártérkezlet után Kossuth Fe- I kilépésemröt a pártkürt egyszerűen érte.
. sítsed. Hazafias tisztelettel vagyok igaz

. ... __ I.„z,ririnriii uiz., i,a, l.jlv. uv- . ^ lÓVOd EÖtVÖS Kár Oly S. k.
, , , ’ ,lu . .. pártértekezlet tanulságai arra indítót-1 ’lezte, hogy Szeli ismert alkotma- f

Josipovich Imre volt horvát mi­
niszter üdvözölte Széli Kál t ánt, 
akit a horvát képviselők bizalmá­
ról és tiszteletéről biztosított Je-

pártérkezlet
renez közölte a Pannóniában vacso-1 
rára egybegyült párthívei vei,

ták, hogy a függetlenségi párt vezetésé-1 Fuzionáló függetlenségiek.
télien a horvátok teljes biztosítékát I ről iemondjom^A párt togjatt^Kossuth^ el-| Az ellenzéki folyosón ma egy hirt 

, . TT » , # I határozása
nyos érzékében és törvénytisztele-

A fúzió napján.
(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A Ház folyosóján fúziós hangulat 
uralkodik. A pemzeti párti képvise­
lők a kormánypárti folyosón fel- 
fellünnek s nagyban folyik a barat- 
kozás. Egy kis csoport, melynek 
magvát a Tiszák képezik, ugyan ma 
is azt hangoztatta, hogy a nemzeti 
párttal nem maradnak egy fedél 
alatt, de a szabadelvüpnrt nagy 
többsége egészen megbarátkozott a 
fúzió gondolatával.

A nemzeti párt értekezlete.
Ma délután öt órakor tartja a nemzeti 

párt a tagok körházában országos érte­
kezletét. Erre a pártnak számos vidéki 
kültagja is megérkezett. Kétségle.en, 
hogy a mai értekezlet azzal az indoko­
lással, hogy az uj kormányelnök pro 
grammja teljesen kongruens azokkal az 
elvekkel, melyek alapján a nemzelipárt 
szervezi edelí, ki fogja mondani a 
tiemzeli párt felír zlásat. Az országos 
értekezletet megelőzőleg a nemzeti part 
képviselőtagjai délután négy órakor a 
pártkörben értekezletet tartanak, melyen 
megállapítják az országos értekezleten 
tanúsítandó egyöntetű magatartásié 
kát. — A feloszlást követő napon, 
tehát már holnap, a nemzeti párt ama 
tagjai, akik a szakadelvü pártba belép­
nek — vagyis három-négy tag kivéte­
lével az egész párt — együttes nyilat­
kozatot fognak szövegezői s ezen vala­
mennyiük eláirasávai fogják a szabad­
iadéivá pártba való belépésüket 
maniczkv Frigyes báróval, a párt 
elnökével közölni.

Apponyi távirata.
Apponyi Albert gróf, aki tegnap el 

hunyt alvja ravatala mellett Eberhar­
den időzik, onnan ma a Hovánszkvhoz 
tegnap intézett távirat után Szent 
iványi Árpádhoz, a nemzeti párt ale 
nőkéhez a következő táviratot intézte.

• Veletek megyek, veletek mara 
. dók, amint ezt már Nándorral is 

tudattam, kivételt csak az az 
eset képezne, ha a kormány, a 
mi képzelhetetlen, programmjában 
váratlan akadályokat állítani. 
aíá Apponyi Albert.

látják annak, hogy Horvátország batd 0zasa nagyon ™ Koa!imho i náé ^portáltak, melyet bizarr voltánál 
autonómiáját tiszteletben fogják tar- Volyaman T „ t Kva ide ^y^nk: Kiss Albert és
tani s a fennálló jó viszonyt semmi r1™'" ^gja hogy, elhaUrozasdna g 01ay Lajos függetlenségi parti kep- 
sem fonja megzavarni másitasára bírja, de Kossutn ezeknek az vigelőkrő| beszélték, hogy párljuk-

Szel "Kátoán megköszönte a hor- uraknak nem adolt h;,!ározolt va,asztl nak Eötvössel szemben tanúsított 
vátok nyilatkozatát8 s biztositotUi elo*menYek "^me^beszédéTn magatarlása miatt elkedvetlenedve,
őket hogy mindig a legnagyob ro- Kossulh Fere,,cz parlamantl beszédé(ben oda a árják hagyni pártjukat s kö- 
konszenvvel fog8 Hoiwát-íLavon- a/dggetlensegl part egyik s/ereny tag'| vetni fogják a szabadelvüpártba 

országok ügyeivel foglalkozni. Az |ja"Aa ^ mége ut-n több függetlenségi

párti képviselő a pártkörbe még rögtön 
délben sürgős értekezletet hivott egybe.
Erre az éztekezietre Kossuthot e;y küldött­
ség hívta meg, mire ö csakhamar megje­
lent a pánkomén.

Tóth János hosszabb beszédben fejtette, . ... ..
ki, hogy a párt Kossuth .ránt a legnagyobb sulYos °peracziot állott ki szerencsesén,
tisztelettől, roKonszenvvel és bizalommal A szent atyát az mobbt időben gyakran 
viseltetik. Arról szó sem lehet, mintha a | támadják meg külön féle betegségek,

autonóm jogok respektálása kor 
mányzatának egyik sarkalatos elve.

A miniszterelnök ezután sorra 
kezet szorított a küldöttség összes 
tagjaival.

A horvát képviselők most Fran- 
csics vezetése mellett Cseh Ervin­
nél, az uj horvát miniszternél tisz­
telegtek s szónokuk örömét fejezte 

i afölött, hogy a horvát miniszteri 
székben olyan kiváló elődöt ilyen 
jeles utód követi.

Cseh nagy melegséggel köszönte 
meg az üdvözlést.

Az indemniti.
A Ház holnap délelőtt tiz órakor kéz-1

különféle
tegnapi aKczio tervét előle titkolni akarták I pedig a kilenezven esztendő, ameivbe 
volna, va y annak éle ellene irányulna. éppen ma lépett be, magában véve is, 

Hentaller Lajos, Fa'y István és Papp jelég kényes betegség.
Elek Is biztosították Kossuthot a párt leg' Valóban, Isten csodája, hogy annyi 
teljesebb bizalmáró s kértek, hogy tartsa j gyöngítő baj után a tegnapi súlyos 
meg az elnöki tisztet. természetű műtétet oly könnven el-

Kossuth Ferencz e kijelentések után A környezete nem mérté ezt a
dó'dő ülésén kezdik el az indemniti tár- kinyilatkoztatta, hogy meg haj h a part . szerencsét remélni.

Kivans i^a előtt, megtmtja az elnöki tiszt* . ,

s& et. de eg> úttal be elenti. hogy a tegnapi A papa ballaban, a csípő táján vagy 
parthatározat konzekv>T.cziáját magára huszonöt eszte.ndő óta vo t egy fekély es 
in zve levonva, megválik az Egyetértéstől, hólyag, amelyet azonban nem akart el- 

Ezzel az .nczidenst békésén e.mtéztéK. távoiittalni, mert lélt az operácziótól,
Kossuth Ferencz s az Fgyet- ine8 azUm nom *s okozott a hólyag 

értés. fájdalmat. Tegnapelőtt azonban, hogy
Az Egyetértés ma a következő nyi- hogyan, azt még nem tudják, a hólyag 

latkozatot köz i: szé.ei meglobosodlak; Lapponi tanár, a
18D8 marcz. 1-én. Igen tisztelt szer- a pápa orvosa fertőzés előjeiének is- 

kesztő url A függetlenségi ás 48-as pári merte föl a bajt és elhivatta Mazzoni 
határozata, melyet kedden taitott érte- j orvos tan ár t,

Mazzoni tanár kijelentette, hogy föl- 
tétien szükség van operácsióra, külön-

A pápát operálták.
— Távirati tudósítások. —

XIII. Leo papa akinek újabb meg­
betegedéséről hirt adtunk már, tegnap

gyalusát. A függetlenségipárt tizenkét- 
szónokot fog bejelenteni, A fúzió az 
indemniti-vitar.ak mindenesetre szokat-1 
an képet fog adni.

Széli Kálmán Becsben.
A képviseiöház mai ülése után Szé.i I 

Kálmán miniszterelnök elnöklete alatt| 
a miniszterek rövid értekezletet tartot­
tak. Ennek belejeztével az a hir terjedt I 
el, hogy a miniszterelnök még e bél 
folyamán, talán már ma Becsbe megy; 
részint, hogy a királynak a minisztérium 
fogadtatásáról jelentést tegyen, ré«zim 
hogy az osztrák miniszterekkel érint" 
kezesbe lépjen.

kelletében hozott, erkö esi kötelessé­
gemmé teszi, mint a pán elnöknek és I
vezérének, kilépni az «Egyetértés» mun- . , ,katársai sorából. Őszinte tisztelettel:\^ nem lehet megmentem a pápát. 
Kossuth Verencs. | Rampoi'a bíboros államtitkár és a pápa

környezetének több la.:ja erre rábeszél-
, I lék ő szentségét, hogy egyezzék bele az 

A lebruar 28-iki párthatarozatlal sui*. .... ,. , . ,.lőtt Eötvös Károly a következő levelét °Peralasba" Lrre aztan a beteg megadta
intézte a pártelnökhöz: magát.

Budapest, 1899. márczius 1. A levágott hólyag narancsnagyságu.
............................. A pápa többször sóhajtott operáczidTisztelt naratom I , ,

... közben lermesze'es, hogy nem narko-Mindaz, ami a partkor tegnapi erte- ............
’ 1 tizallaK, mivel erre sem koránál sem

Válság a függetlenségi 
pártban.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)
A Kossuth Ferencz elnöklete alatt 

álló országgyűlési függetlenségi és negy-
vennvolczas párt a békeegyezséget ratifi-1 kezletén ellenem s az «Egyetértés» ellen .............. .. ,, ,
káló ' gyűlésén, amel- en harminezhét vadként Hhozatott, Te tudod legiobban, el'obeh al apolana fogva nem alkalmas 
párt tag vett részt, nagvobb vita után valótlan. Te tudod hogy en véled politic csupán az operálandó holyagot érzékét- 
Papp Elek indítványára szótöbbséggel kai cz.kkeid irányára nézve soha egy szót leültettek az orvosok kokainnal es klo- 
kimondot.ák, hogy az Egyetértés a párt- sem váltottam. SI biztosak arról . Meze, rálhidrattal.

I Ernő. b/atmári Mór s Dipdgs Mai Ion urak I K n7 vpflpn az onGráczió i•* ■“ T«ml blúo,li.n.t, b„S, 4. « ur.ktül - *«'' 6 "elöT *
nem tolmácsolja s ehtehe Eötvös Ka t0^lam fej dv óta poétikai czikkeik irányárai “ D
roly képviselőnek, mint a párt tagjának nézye szdt sem. Más pedig a lapba fé1 .
politika magatartását és mintáz Egyel-bta p0,itíkai czikket nem Irt. S te, niint so'!,a ’ 10^' 0n° " l1 vanna' laJ 3i
értés főrészvényesének a nagy politikai J pártunk elnöne es vezére négy éven és Az orvoso’ cső a koztak ezen a nagy
küzdelem folyamán a lap irányára gya- Let hónapon keresztül nem lettél volna a önuralomra valló kijelentésen, mire a 
korolt ténykedését is. — Ebből az eset- lapnak buzgó és tisztelt munkatársa, ha e lap pápa hozzátette: 
bői fejlődött ki a pártválság, amelynek elvi dolgo ban valamit valaha vétett volna — Nagyon kemény szivüknek kell
eoyes mozzanatai a következők: a párt ellen. A vádak tehát elfogultság és lemij, hogy egy kilenezven esztendős
_ tájékozatlanság szülöttei. A vadak mégis emberrel igy el tudnak bánni. Nem sze-
K08.u»h Fércne- lemondám . , j=le„ ls.b..g. teln6k „ b8rébe„

A képviseiöház tegnapi ..lesen altaia- valóknak elfogadta. De én meg nem Anee'inek akit bizalmasan
nosan feltűnt, hogy Kossuth Fe encz. alkotások pártja . An8e nek, ak,t blzaln asa°
aki a függetlensegt és 48-es part meg- * „i|árd eIvtt h J nodeakjanak szokott nevezm, mivel kol-
bízásából beszelt, nem úgy szóit n.a^a- r .. .... lemenyeit neki diktálja (a monsignore^^^"^^‘hLz^iSr^aLoiZTrnem engedhetem,.'hogy Wen igen maga,rangú főpap) azt 

__ ' ' ' kijelentem a függetlenségi és1 e czenzura az illetők meghallgatása, sőt1 mohata a papa.

után kezdett 
jókedve.

Nagyon örülök, mondta az orvo-



— Még élek! Ilyen halált nem hal 
egy Peccil Ez a baj is el fog múlni!

Jó kedve csak akkor hagyja el a 
szent atyái, ha táplálkozni kell. Az ételek­
től idegenkedik, ami nagyon aggasztja 
orvosait. Mazzoni és Lapponi különben 
attól is tartanak, hogy ö szentsége evő® 
íégcsükatarusa a sok fekvéstől komoly 
tüdőkompHJuívgiól fog előidézni.

A szent atya betegségéről újabban a 
következő táviratok érkeztek:

Róma, márczius 1. 
(Este fél hatkor). A pápa állapota vál 

lozatlan hőmérséklete 37*4 fok. A beteg 
elég jól érzi magát és tréfálkozik is.

Róma, márczius 2.
A Vatikánban az éjjel teljes nyuga 

lom volt. A pápa jól töltötte az éjjelt 
és remélhetőleg nemsokára fölépül.

Róma, márczius 2.'
A városon tegnap semmi rondkivü i 

esemény hatása nem látszott. Csak 
reggel tódultak számosán a Vatikán 
felé, hogy újabb híreket halljanak a 
a nagy beteg állapota felöl.

Róma, márcz, 2.
Messagero írja: Jóllehet a pápa 

betegsége most nem látszik komoly 
természetűnek, Ledochowski első 
áldozár-biboros mégis elment Ore- 
glia püspökbiboroshoz és Mertel 
első diakonus-biboroshoz, akikkel a 
pápa halála esetén az apostoli 
rendelkezések értelmében átveszi az 
egyház legfőbb vezetését.

Roma, márczius 2.
Délelőtt 9 óra lő perez.

A pápa jól töltötte ás éjszakát. Mi­
után könnyű levest evett egy kis 
cognac-kal, éjfél körül elaludt. A láz az 
éj folyamán kissé fokozódott, de ez* 
Lapponi dr, a betegeknél rendesen elő* 
forduló jelenségnek mondja. Remélik’ 
hogy az álom legjobban fogja helyre­
állítani a pápa erejét. Mazzoni dr. ma 
reggel a Vatikánba ment, hogy a 
sebet újra bekösse. A látogatás után ki­
adják a hivatalos orvosi jelentést.

Róma, mácz. 2.
Délelőtt 11 óra 10 perez. A hivata. 

los orvosi jelentés, amelyet a Vatikán­
ban kifüggesztettek igy szói:

Délelőtt 10 óra. Ő szentsége 
az éjszakát nyugodtan és fájda­
lom nélkül töltötte s rendes szo­
kása szerint aludt. Időnkint evett 
valamit. A lélegző- és emésztő­
szervek rendesen működnek. A 
kötést kicserélték. Az operált 
hely állapota normális. Hőmér­
séklet 37-5, érverés 72, lélegzés 
22. Aláírva: Mazzoni, Lapponi.

Róma, márcz. 2,
Délelőtt fél 12 órakor. A Vati­

kánban ma délelőtt mindenkinek azt 
a választ adták, hogy a pápa 
sokkal jobban van és tegnap este 
8 óra óta lázmentes.

A látogatók száma óriási. A nagy- 
követek és más kiváló személyek 
ma is tudakozódtak a pápa hogy- 
létéről. A város képe olyan mint 
rendesen.

Esti Hirlap 1899. márczius 2.

TÁVIRATOK.
A Fremdenblatt Széli Kálmánról.

Bóob, márczius 2. (Az Esti Hírlap 
távirata.) A «Fremdenblalt» Széli Kál­
mán miniszterelnök tegnapi beszédét 
méltatva, azt mondja, hogy az uj ma­
gyar kormányelnök a dualisztikus al­
kotmány és az 1867-iki kiegyezés meg­
győződésből való hívének vallotta magát. 
Meggyőződésének heve nemsokára ki 
log áradni egész Magyarországra és

mindenüt életre fogja kelteni azokat az 
erőket, amelyeken amonárkia dualisztikus 
kapcsolata alapszik. Magyarország tehát 
kiállotta a válságot, anélkül, hogy a dua. 
lisztibus eszme elhomályosult volna. A 
Fremdemblatt reméli, hogy most már az 
Ausztria- és Magyarország között való 
gazdasági viszony végleges rendezése is 
meg fog felelni a dualizmus ózdijainak 
A kiegyezési törvénynek 1904-ig való 
meghosszabbításából — mondja a neve­
zett lap — egész bizonyossággal az a 
következtetés vonható, hogy sem a 
magyar kormány, sem a szabadelvüpávt 
nem fogja most szabaddá lett erejét a gaz. 
dasági közösség megszüntetésére,az eddigi 
viszony felbontására forditani. Ez biztosítja 
a gazdasági közösség folytonosságát és 
megnyugvást nyújt a monárkia és a két 
állam nagy gazdasági érdekeire nézve, 
amely megnyugvásra oly nagy szükség 
volt. Széli Kálmán programmját Ausztriá­
ban nemcsak a magyar parlamentariz­
mus helyreállításaként fogják őszinte 
szimpátiával üdvözölni, hanem ugv is, 
mint a tiszta és zavartalan dualisztikus 
essme újabb diadalát.

Földrengés.
Zára, márczius 2. (Az Esti Hirlap 

távirata.) A múlt éjjel 11 óra 58 percz- 
kor Sinjben három másodperczig tartó 
erős földrengést éreztek, amely azonban 
kárt nem okozott.

A belga királyné betegsége.
Brüsszel, márczius 2. (Az Esti 

Hhlap távirata.) A Mária királyné be­
tegségéről elterjedt nyugtalanító hírek, 
kel szemben azt jelenti a Petit Belu. 
hogy a királyné meghűlt. Állapota gon­
dos ápolást kíván, de nem aggasztó.

Felhívás előfizetésre.
Az Esti Hirlap mindenekelőtt 

hálás köszönettel tartozik a közön­
ségnek, amiért ezt a lapot szinte 
példátlan mértekben felkarolta. A 
számos kedvezményen kívül köszön­
hetjük ezt bizonyára annak az el­
vünknek, hogy «mindent a közön­
ségnek és a közönségért.» Nem 
tartozunk se kormányhoz, se párt­
hoz; nem csatlakozunk semmiféle 
kotériához, s csak egy irányelvet 
követünk: a köz érdekét. Függet­
lenek, minden irányban szabadelvűek 
és demokraiák vagyunk, s nem 
szolgálunk senkit, csak a közön­
séget.

Ezt a mi közönségünket hívjuk 
most fel a lap előfizetésére. Azért 
hívjuk fel erre, mert kényelmeseb­
ben jut hozzá, ha előfizet, mintha 
napról-napra vásárolja. Újságunk 
úgy a fővárosban, mint a vidéken 
(házhoz hordva,vagyis postán küldve) 
egy hónapra hatvan krajezár.

Az előfizetés nemcsak kényelmessé 
teszi a lapjáratást (a fővárosiolvasó 
korán délután kapja meg, a vidéki 
előfizető már hajnalban), de nagy 
mértékben emeli a sorsjátékban 
való nyerési esélyeket is, mert ily 
módon egy nap se marad ki az 
újság, ami a naponkint való vásár­
lásnál könnyen megeshelik. Ily mó­
don aztán az előfizető havon kint 
hatvan krajezárért közel háromezer 
korona nyereményre játszik. Ezt 
a kedvezményt semmiféle más újság 
nem nyújthatja a híveinek, mert 
erre az Esti Hírlapnak egész Euró­
pában kizárólagos szabadalma van.

Bizalommal fordulunk a nagy 
közönséghez, kérvén lapunk terjesz­

tését, és teszszük ezt abban a meg­
győződésben, hogy a magyarságnak, 
a magyar kultúrának teszünk ezzel 
jó szolgálatokat.

Az Esti Hirlap.

VÁROSI ÜGYEK.

— (A Henzl-szobor áthelyezése.)
Lobkowitz hadtestparancsnok ma 
átirt a fővároshoz, hogy ő Felsége 
jóváhagyta a Hentzi-szobornak a 
kadétiskola kertjébe való áthelye­
zését. A hadtestparancsnok a király 
parancsban kiadott jóváhagyásának 
egy részét szószerint is közli a fő­
várossal s ez alapon kéri a fő- és 
székvárost, hogy adja a törvényben 
megkívánt beleegyezését a szobor­
nak elviteléhez a Szent György- 
térről és áthelyezéséhez a lipót- 
mezei kadétiskola kertjébe. Az át­
irathoz mellékeli a hadtesparancs- 
nők a szobor felállításának a terveit 
is. Mintán a szobor helye, t. i. a 
kadétiskola kertje, még nincs telek- 
könyvezve a katonai kincstár ne­
vére, mellékli a hadtestparancsnok- 
rvkság a közmunkatanács és kato­
nai kincstár között folvt azon tár­
gyalásról szóló jegyzőkönyvet is, 
melynek felvétele alkalmával a köz­
munkatanács képviselői azt a terü­
letet átadták a katonai kincstár 
képviselőinek. A hadtestparancsnok 
végül értesíti a fővárost, hogy a 
szoboráthelyezési munkálatok veze­
tését a katonai építési osztály meg­
bízottja, Brandtner Károly főhad­
nagy fogja, mint szakközeg vezetni.

— (A százmilliós kölcsön.) A száz­
millió koronás kölesen ü ye a tanács és 
pénzüg i bizottság tárgyalása után tegnap 
a közgyűléshez került, me y azonban nem 
fogadta el a polgármesternek azt az elö- 
terjesz ését, hogy a kötvényvk finanszíro­
zására kiküldendö bizottság teljes hatal­
mat kapjon. Herzog Péter indítványára 
kimondta a közgyűlés, hogy a bizottság 
által kötendő szerződés m g ütését a ki-

ocsátásra nézve macának tartja fenn, A 
bizottsági tagokat a közgyűlés ma délután 
vá asztja titkos szavazással. A polgármes­
ter által ajánl tta közül i «sasok» Heltai 
Ferencz helyett Herzog Péterre szavaznak-

RENDŐRI HÍREK.
— A brtinnl rablógyilkos. A

brünni rablógyilkos ügyében a rendőrség 
erélyesen folytatja nyomozását és kiderí­
tette, hogy az a 19—20 év körüli fiatal 
ember, ki Wagner Jenő ékszerésznek a 
kérdéses bajor érdemkeresztet eladta, nem­
csak hogy németül, de magyarul is töké­
letesen tud. Wagnernek azt mondta, hogy 
az érdemkereszt atyjáé, aki Münchenben a 
»Feldzeugmeister« volt. Kiderült az is, 
hogy a gyilkos itt a fővárosban több üzlet­
ben is megfordult. Ugyanezt a fiatal em­
bert azzal is gyanúsítják, kogy ű ölte volna 
meg Münchenben, február 1-én Dittl Jo­
hanna zálogközvetitőnőt. A nyomozás ered. 
ményéről rendőrségünk, a brünni és mün­
cheni rendőrségeknek jelentést tett.

— Belefult a lisztbe. Pulai János 
harminezhárom éves malommunkás ma 
délelőtt a Gizella-malom lisztes kamrájában 
vigyázatlanságból beleesett a felhalmozott 
lisztbe, amire kihúzták, megfulladt,

— Elfogott betörő. Me éjjel a Fe- 
rencz-Józse' kaszárnya körül czirkáló őr­
járat egy csavargót látott őgyelegni, aki a 
hátán egy zsákot czipelt. Igazolásra szólí­
tották föl s ekkor kitűnt, hogy egy rovott 
múltú, régóta keresett napszámossal v^n 
a rendöröknek dolguk. Az illető Pilrovics 
József kendi születésű 2: eves munkás. A 
nála talált zsákban kül nbözö finom ruha- 
és fehérnemű volt. Vallatóra fogva. Petro- 
vies beismerte, hogy a Mátyás-földön e y 
villába betört s onnan lopta el a holmit. 
A rendű, ség természetesen lógva tar­
totta.

A becsület áldozata.
(Az Esti Hirlap tudósítójától.)

Miile Pál igazságügyminiszteri számliszt 
tegnap este a budai, lánczhid-utczai Fiume 
szállóban főbelőtte magát.

E rideg hír mögül a társadalmi félszeg 
szokások egy újabb áldozata tűnik éléi 
Miile Pál vagy négy év előtt, mint tizen» 
nyolez éves ifjú, fiatal szive minden he, 
vevel szerelemre lobbant egy előkelő csa»’ 
Iád igen szép leánya iránt. A leány is, aki 
a serdülő kort élte, vonzalommal viseltetett 
a csinos ifjú iránt és igy boldog megelé­
gedéssel ápolgathaíták meleg érzelmeiket,

lftu szerelmüket azonban egyszer csak 
megzavarta egy másik fiatal ember, aki 3 
körülrajongott leány kegyeit már régebben 
kereste — de minden eredmény nélkül. 
Most, mikor látta, hogy az ujonan érke» 
zett fiatal embert mennyire kitünteti a sze­
retett leány, szivében a harag, gyűlölet 
ébredt fel Miile ellen. Kereste a módot, a 
kellő pillanatot, araikor a fiatal ember ro­
hamos hódításának útját szeghetné.

Érezni melyebben érzett, mint gondolko­
zott az elkeseredett ifjú és igy kimon­
dotta magában a szentencziát, hogy 
egyiküknek pusztulnia kell erről a világról, 
hogy a közös ideál csak egyé lehessen, 
tís ekkor gondolt a botor ifjú az amerikai 
párbajra. Ez zajtalan és biztos eszköz, a 
legközebbi alkalommal belekötött a kegyelt 
fiatalemberbe. A két alig érett ifjú ezután 
végigjátszotta a febér-fekete golyó tragé­
diáját, a sors Millét jelölte ki az áldozat­
nak. E tett után most már felébredtek meg- 
gondatlan cselekedetük szörnyűségére. Mii­
lét ez az eset kiforgatta valóiából: komor, 
zárkózott természetűvé vált, csak néha- 
néha mulatott feltűnő vig kedvvel. A sze­
relmes hánytól is elmaradt teljesen és 
°vakodott minden asszony néptől. A nem 
kegyelt fiatalember sem érte el, a mi rt 
vágyódott: a boldogságot, végzetes cseleke­
detük egyszerre megfagyasztotta lángol0 
szerelmét. Gyötrő lelkiös n; eretfurd alások’ 
kínzó tépe őt esek közben múlott el igy 
év év után; Miile iparkodott megszabod 
éveit hasznosan kitölteni. A huszonkét 
éves ifjú már szám tiszti minőségben volt 
alkalmazva az igazságügyminis/teriumnál 
és értelmes, szorgalmas munkálkodásáért 
mindenki becsülte.

Tegnap est- azután megrohanta a fiatal 
ember lelkét bűnös cselekedetének érzete, 
kivilágosodott előtte a meddő küzdés, 
hogy ö hiába akar dolgozni, élni — és 
egy gyilkos golyóval eleget tett a társa­
dalom ostoba követelésének.

TÖRVÉNY ELŐTT.

= A mai s&jtópör. Az elmúlt év 
deezemberének 10-én a budapesti esküdt­
szék mint sajtőbiróság három havi foy 
hasra Ítélte nyilvános rágalmazás miatt 
Bors János napszámost. Bors a Világ 
szabadság czimü lapban szóról-szóra ismé* 
telte azt a czikket, a mely miatt SzalaV 
István elvtársát két hónapra büntették1 
amely czikk a <a felsö-dabasi úristen» 
felírással sárga földig rántotta le az ottani 
főszolgabírót. Minthogy az első tárgyaláson 
Bors nem jelent meg, in conlumatiam hoz­
tak ellene Ítéletet. A második tárgyalás1 
ma délután tartották meg.

A plevnai fiók-oroszlán.
(Az Esti Hírlap tudósi tójától.)

Mardili Ibrahim volt Károly-köruti 
szivacskereskedö a legutóbb lezajlott 
orosz-török háborúban ott küzdött Plev- 
nánál a gyűlölt moszkó ellen. Mikor 
18771 deczemberében Ozmán, a plevnai 
oroszlán kapitulált, a fogságba hurczol- 
tatás alkalmával rongyokba burkolt em­
berei a dermesztő hidegben rakásra 
hullottak. b.

A hadi foglyok közt volt a karján 
megsebesült Ibrahim is, aki Romániába 
került. Itt annyit hallott a lovagias ma*

‘rt: • V v
, * ,

r»v ’ a » J. W í - • V



AtofifcMM* ■ •.Vf'!1®% * *

mm

# *

lötiti. marcziuÄ 2»

gyár nemzet török-barát érzületéről, hogy
a békekötés után Magyarországba jött 
* a fővárosban telepedett le, ahol a 
plevnai fiók-oroszlán békésen áruigatta 
a szivacsot, török mogyorót és szőnye­
get, mindaddig, mig Inger Soliman ka­
landos terve vagyoni romlását nem 
okozta.

A ezomáli expedicziót megelőzőleg 
ugyanis Mohamed Raseb, az emir had­
ügyminisztere, üzlettársa volt a szivacs- 
kereskedőnek, akit annyira elvakitott az 
Afrikában elfoglalandó mohamedán ki­
rályság, bogy szívesen segítette ki ez. 
rekkel a hadügyminisztert.

Később Kafiotis az emir külügy­
minisztere, körmönfont levantei ka­
landor. hálójába került. Hogy a dip- 
lomácziai utazásra teljék, valami hetven­
ezer forintig zálogosította el keleti sző­
nyegeit a jó Ibrahim.

Végül mikor az afrikai királyság az 
ezerégy éjszakai mesék közé Borozta­
tott, a magyar fővárosban tanyázó ázsiai 
örmények csalták ke epczébe a becsü­
letes törököt. Az üzletet, hogy annak 
romjait megmenthesse, eladta Aszlán 
nevű örmény földijének, aki viszont 
egy másik fajrokonánuk kezére játszotta 
azt, úgy hogy több szőnyegkereskedő 
károsodott meg.

Bachan bécsi czég hitelezői esalá 
miatt panaszolt be ibrahamot és Aszlán 
effendit, utóbbi azonban jónak látta 
megugrani s így csak az egykori plevnai 
oroszlán maradt a csávában.

A szegény Mardili Ibrahimot, akj 
magyar lányt vett feleségül s aki most a 
legnagyobb szegénységgel küzd, ma hall­
gatta ki Puskariu Gyuia dr. vizsgáló­
bíró.

KÜLÖNFÉLÉK.

Az uj elnökség.
— A mai megválasztottak. —

Van végre elnöksége a tisztelt Ház­
nak. Jó Madarász apó leszállt ma az 
elnöki pódiumról s ebben a cziklusban 
aligha ül többé vissza az emelvényre^ 
amelyen olyan sok becsülést szerzett min­
denfelől.

Elnök lett Perczel Dezső, a bonyhádi 
képviselő, a volt belügyminiszter. Volta­
képpen nem is lesz rossz e'nök. Igaz 
ugyan, hogy Bánffy és a Tisza-klikk 
jelölte erre a méltóságra, mert beliigy. 
minisztersége idején fényes bizonyságai 
adta, hogy tud erőszakos is lenni; jó 
lett volna tehát erőszakos elnöknek. De 
ez elvégre nem valami nagy veszede­
lem addig, mig a kormányról bizonyos 
hogy nem akar ezzel a tulajdonságá­
val élni.

Perczel a szabadságharcz évében szü 
letett, s a volt igazságügyminiszter fia. 
Húsz éves korától (amikor már megvolt 
az ügyvédi diplomája) a közigazgatási 
pályán szerepelt, s alispáuságig vitte. 
Mivel nagyon kemény alispán volt, föl­
felé buktatták, s megválasztották kép>
viselőnek.

1887 óta szakadatlanul képviselő 
Közben ö volt a hires Szapárv-fóle 
Közigazgatási reformjavaslat előadója. 
Wekerle minisztersége idején két Ízben 
is a Ház alelnöke volt. Bánffyval minisz­
ter lett és Bánffyval bukott. Most is jó­
ormán fölfelé buktatták.

Esti Hírlap *"
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Daniel Gábor, Daniel Gábor fia és 

Daniel Gábor unokája. Nem levesz 
tendő össze Dániel Ernővel, aki 
ékezettel Írja a nevét. Hogy még 
jobban megkülönböztessék tőle, Dá 
niel Ernő báróságot kapott. (Ez voll 
Dániel Ernő legkiválóbb jogczime a bá 
róságra.)

1 Dániel Gábor T
Daniel Ganor színién a Tiszák em. 

here. Főispán volt, néha párbajokna 
szokott segédkezni és egyszer-máskor a 
Nemzetbe irt politikai vezéiczikkeket 
De sokkal rokonszenvesebb, semhogy 
ezt terhére lehetne róni.

*

Tallián Béla a t. Ház egyik leg 
szebb, legmagyarabb arczu férfia. Dis.- 
magvarban típusa a magyar leventénél 
Ugrón Gábor és ő voltak a feledheteVen 
diszmenet legdaliásabb alakjai.

Végigment a közigazgatási létrán al 
jegyzöségtöl a föispánságig. Békési fő- 
ispánsága idejére estek az első agrár 
szocziá is mozgalmak, sakkor kormány 
biztos i- volt a mozgalmak elfojtására

vTalli&a Béla
Tallián is a Tma-csoport hive voll, a 

legutóbbi időkig. Ekkor azonban elhi- 
degült, s a hires lex-Tiszát nem akarta 
aláírni. A szive a disszidensekhez 
húzta, de hosszas rábeszélésre és ka* 
puczitálásra mégis aláírta a hires ok* 
iratot.

Tabián Béla a felesége révén feje­

delmi rokonságban van, do a maga 
család faj ára is büszke lehet. Apja Tallián 
András, a szabadságharca egyik legvi­
tézebb huszárezredese volt.

Az Esti Hírlap sorsolásáról 
szóló értesítést a S-i/c oldalon a hir­
detések között közöljük.

— József főherczeg. A magyar fő- 
herczeg a mai napon üli meg hatvan- 
hatodik születése napját. 1833 márczius 
2-án született Pozsonyban. József tő- 
herczeg most Fiumóben van a család­
jával, amelynek szerető körében ünnepli 
a mai napot. De egész Magyarországból 
áldást, sok örömet, békességet, boldog­
ságot kívánnak a népszerű magyar fű- 
herczegnek.

Kitüntetett miniszteri titkár
A király maksai Máriaffi Dávid dr ő Fel. 
sége személye körüli miniszteri titkárnak, 
hü és buzgó szolgálata elismeréséül, Fe 
rencz József-rende lovagkeresztjét adomá­
nyozta,

Gróf Apponyi György halála.
Gróf Apponyi Györgyöt, a tegnap éjszaka 
elhunyt volt kanczellárt holnap délután 
temetik Eberhardon: A családi sírbolt­
ban teszik örök nyugalomra. Temetésére 
Budapestről is sokan készülnek Eber 
hardra. Az elhunyt főur halálával a kő 
vetkező gyászjelentést adta ki a család:

>Nagy-Apponyi gróí Apponyi A,bért 
országgyűlési képviselő, egyszersmind neje 
MensdorfC Pouiliy Clotilde és kiskorú úuk 
György nevében, és Steinhofi és Neu­
häusl gróf Marzani Alberttié, Apponyi 
Georgina egyszersmind férje, Steinhofi 
es Neuhäusl birodalmi gróf Marzani 
Albert és fia gróf Marzani Gyula nevé­
ben fájdulomtelt szívvel tudatják forrón 
szeretett atyjuk, illetőleg apósuk és 
nagvatyjuknaK Nagyméltoságu Nagy- 
\pponyi gróf Apponyi György 
na!;, a főrendiház örökös tagjának, 
valóságos belső titkos tanácsosnak, cs. 
és kir. kamarásnak, volt magyar udvari 
kanczellurnak, országbírónak és ország­
gyűlési képviselőnek, a Lipótrend nagy­
keresztesének, Nagyvárad városa, Baden 
városa és Gries község díszpolgárának 
Euerhardon február 28-án esti */, 11 óra­
kor keresztény megadással viselt hosszú, 
suiyos szenvedés s a halotti szentségek 
áhitatos fölvétele után élete 91-ik évében 
végelgyengülés folytán történt gyászos 
elhunytat. A boldogult hült tetemei pén­
teken márczius 3-án délután 2 órakor 
fognak Eberhardon a római katholikus 
eg\ híz szertartása szerint beszenteltetni, 
és ugyanott a családi sirboltcan nyuga­
lomra elhelyeztetni. Az engesztelő Szent, 
mise áldozatok szombaton, márczius4-én 
fognak Eberhardon és az összes kegy­
úri templomokban az egek urának be­
mutattam!. Eberhard, 1899. márczius 
hónap 1-én. Béke cs Áldás emlékére!
— A katonák bov >nalasa. A közös 

hadügyminiszter legutóbbi rendeleté nagy 
örömet fog okozni azoknak a katonák­
nak, akiknek április elsején kellett 
volna bevonulni. A hadügyminiszter, 
tekintettel a húsvéti ünnepekre, elren­
delte, hogy az április elsejére behívott 
katonák az idén kivételesen csak ápri 
Us hatodikon, csütörtökön tartoznak 
csapattesteiknél jelentkezni,

_ Faurenó köszöneté. A franczia
köztársaság elnökének özvegye a következő 
levelet irta Dupuy miniszterelnöknek: 

Miniszterelnök url
Saját nevemben és gyermekeim és 

unokáim helyett kérem önt, adja át 
hálás köszönetemet a kormánynak és

a parlamentnek azért a fejedelm 
fényű nemzeti temetésért, melyet az 
ország elnökének, Faure Fólixnek 
rendezett. Ez a fönséges szertartás 
alkalmat adott a párisi népnek arra, 
hogy megmutassa, mily nemesen és 
igaz érzéssel vesz részt mérhetetlen 
nagy fájdalmunkban. Nem tudom 
megmondani, milyen hálás vagyok 
ezért hozzá. Faure elnök mindenek­
nél jobban szerette hazáját. Az az 
utolsó üdvözlet, melyet egész Fran- 
cziaország nevében Páris küldött 
neki, méltó volt küldőjéhez és erőt 
adott nekünk.

Fogadja sth.
özvegy Faure Félixné.

Ezt a levelet másolatban elküldötte 
Faurené a kamarának és a szenátusnak is 

— Csemegl Károly állapotában 
tegnap óta semmi változás nem állt 
be. A beteget állandóan igen sokan 
látogatják. Bár a betegség tekintve a 
a beteg aggkorát igen súlyos, az orvo­
sok mégis bíznak felgyógyulásában.

A szabadjegy. Hogy mi min. 
denre jó a szabadjegy, amelyért különösen 
az újságírókat szokták irigyelni, arra sok 
eset van följegyezve a krónikákban. Nem 
szólva arról a megtakarításról, amelye1 
például egy vasúti vagy színházi szabad­
jegy segítségével elérhet az ember; a sza„ 
badjegy különböző előjogok kivívására is 
igen alkalmas. Párisban történi az alábbi 
história, egy nappal az elnök halála 
után.

Az Elysée kapuit becsukták, s az újság­
írók. akik rendkívül szerettek volna be­
jutni. kénytelenek voltak a palota környé' 
kén őgye égni, mert a palotába szóló 
állandó belépő jegyük ez alkalommal ér- 

1 vénytelen volt.
Nagyon sajnálom uraim, szólt a ka­

pus, de most csakis a diplomácziai kar 
tagjainak van megengedve a belépés.

Erre kiválik kollegái közül egy tekinté­
lyes külsejű újságíró, egy jegyet vesz ki a 
zsebéből és odatartja a kapusnait. A kapus 

uv- elolvassa, aztán nagy alázatossággal igV 
szól :

Ah! Ambassadeur 1 (Nagykövet.) Bo­
csánat,) cxcellencziás uram, hogy ennyi 
ideig várakoztattam.

Azzal kitárta a kaput, s az újságíró 
diadalmasan bevonult. Azon a jegyen pe­
dig, amelyet fölmutatott, ez állott: »Les 
Ambassa deurs. Enirée fibre!« Tudniillik 
szabadjegy volt a »Les Ambassadeurs« 
nevű nyári mulatóhelyre.

Mi van ? Mi volt ?És ml lesz 7 
Ez a három kérdés már hónapok óta le­
begett a politikai atmoszférában, anélkül, 
hogy az ország tiz millió hivatásos és 
hívatlan politikusa meg tudta voina tatáin* 
rájuk a feleletet. Tegnap végre, az uj ka­
binet bemutatkozásának napján megoldó­
dott ez a három kérdés, a képviselóház 
folyosóján. Egy kormánypárti korifeus, (a 
kormánypárton csupa korifeusok vannak)» 
akmek nevét kiméletességbő! elhallgatjuk 
(de most utoljára) maga köré gyűjtötte 
néhány hívét és elmondta az itt közölt 
kalauert, amelyet frappáns butasaga miatt 
lehetetlen elhallgatni.

— Tehát —- szólt az illető képviselő — 
LudjátoK-v, hogy mi volt, mi van és mi 
,esz ? (A hallgatóság persze nagyban fü- 
telt). Hát volt — igen, van van — Houten 
és les — dermiéres Cartouches!

A boldogtalan jelenlevők elképedve hall- 
gatták ezt a kegyetlenül rossz szójátékot, 
Hogy ezenkívül meg mit tettek a szellemes 
megfejtővel, azt nem tudjuk; az azonban 
bizonyos, hogy még tegnap jegyet váltott 
San-Remoba, hogy kiheverje a rossz viczcz 
következményen .. ,

A „Hódoló d:sxíelvonulás.“ Bisonhat l'e-
ve no* óriási korképe latható Városliget, And- 
rássyüt végén, röggel 9-tót este. 5 óráig. Belépő­
díj óu kr gyermekjegy 80 kr.

___ Jluponkini 50 koronás értéket sorsolunk ki, szomiatonkint 900 koronásat Az összes egy heti

lapszámot, akár megnyerjék az őOkoronás értéket,akár mm, tovább látszanak a 400 koronára:
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Duse
pap-

A primadonna utazik.
(Az Bi« Hírlap tudósítói itól.)

Sarah Bernhardt, Patti Adelina, 
Eleonora és Thália többi világhírű 
nője nem tudta megcselekedni a budapesti 
közönséggel azt, amit megcselekedett az a 
temperamentumos, bájos amerikai szub- 
rett, aki ma este negyedszer érkezik a 
magyar fővárosba. Miss Mary Ballonról 
van szó, aki a szezon elején egy csapásra 
meghódította a budapestieket és akinek a 
mostani vendégszereplésére — mint azt 
büszkén hirdeti a Magyar színház — min­
den jegy elkelt már. Amióta először el­
énekelte nálunk a kis aranyhalacskáról 
szóló dalt, amióta először láttuk az ő 
gracziózus gésa-tánczát, azóta mindnyá­
junkat elfogott a Halton-Iáz és szerencsét- 
lenségnek tartjuk, ha kiszorulunk a néző­
térről, amikor ő vendégszerepei. Ma-holnap 
alig is lesz Budapesten ember, aki a szín­
padról ne ismerné az érdekes misst, aki 
pedig a magánéletben még jóval érde­
kesebb.

Abból az alkalomból, hogy ma este is­
mét Budapestre érkezik és holnap újra 
megkezdi vendégszereplését, közöljük az 
alább következő intimitásokat, amelyeket 
munkatársunknak az a színházi ember 
mondott el, aki legelsőbben hozta le Mis® 
Mary Haltont Bécsből — Budapestre.

— A mesebéli herczegkisasszonyt sem 
őrzik jobban, mint miss Haltont. Amikor 
bekpogtattam hozzá Bécsben, a Ba- 
benberger-strasseh levő lakásába, hát 
valóságos diplomácziai tárgyalásokat kel­
lett folytatnom, amíg a színe elé 
kerülhettem, de még sokkal lelemé­
nyesebbnek és furfangosabbnak kellet1 
lennem, amig odáig jutottam, hogy a gyors­
vonat első osztályú kupéjában elhelyezked­
tünk. Az előszobában Polly kisasszony fo­
gadott. Igen, «kisasszony*, bár hivatalosan 
csak komorna, de a valóságban valóságos 
belső titkos tanácsosa, pénzügyminisztere, 
úti marsallja és legfőbb minden egyébje 
a művésznőnek. A miss mozdulni sem tud 
a komornája nélkül, aki számon tart min­
dent, vezeti a háztartást, kezeli a pénztárt 
és — tolmácsként szerepel a látogatókkal 
szemben. Szerencsére Polly kisasszony 
nagy magyarbarát és igy rövid másfélórai 
tárgyalás után bebocsáttatást nyertem, A 
művésznő ezzel fogadott:

— Szomorú hir, nem utazom.
Nagyon szánalmas lehettem, amint kije" 

jentettem, hogy az egyszerűen lehetetlen’ 
Két hét óta hirdettük a vendégszereplést’ 
minden jegy elkelt és ha a miss nem jön, 
nekünk leütik a derekunkat,

— Az baj, — mondotta ő mosolyogva, - 
de nem tehetek róla. Beteg vagyok. .

Azután nem is igen szólt már, hanem 
annál többel köhécselt és szedegette a pl 
lulákat, orvosságokat. Denikve: sürgöny 
haza, hogy a miss nem jöhet. Jött is mind' 
járt választávirat, hogy muszáj. Elvittem 
ezt a táviratot is a művésznőhöz és kije" 
jelentettem neki, hogy én bizony nem tá­
vozom mellőle, amig ki nem mondja 
boldogító igent. És kimondotta, ha az or­
vosa is megengedi- Az orvossal, egy hires 
bécsi tanárral már nem lehetett olyan 
könnyen elbánni. Az az ur nem igen sze 
rét bennünket magyarokat, s hogy megsza. 
baduljon tőlem, azt mondotta, hogy majd 
ellátogat még egyszer a misshez s majd 
akkor adja meg a véleményt. De bizony a 
professzor ur nem jött. Délután négy óra 
kor kellett utaznunk és két órakor még 
nem volt meg az orvos engedélye,

— Tudja mit, — vigasztalt meg végre a 
miss, — Írok a tanárnak 1

Meg is irta a levelet s el is akarta kül­
deni Polly kisasszonynyal, vagy egy hor­
dárral. Én pedig egy pillanat alatt elgon 
doltam, hogy ha a tanár ur egyszerűen 
azt feleli, hogy »nem«, hát füstbe ment 
minden. Magam vállalkoztam tehát a levél 
kézbesi lésére. Útközben vásároltam egy 
vörös sapkát és úgy hordárként állítottam 
be a doktorhoz, aki tényleg csak egyetlen 
ízót irt válaszképen, de az egy azó az

volt, hogy: »Nem.'ti A levél még most is 
itt van a télikabátom zsebében. A művész­
nőnek egyszerűen azt meséltem — (hogy 
ne mondjam: hazudtam)— hogy a tana1' 
ur csak egyetlen egy szót mondott, azt is 
fölötte mérgesen :

— Ja!!!
Erre lázas pakkolás következett. E köz­

ben miss Mary Halton két ropogós bankóra 
bukkant a szekrényében.

— Mi ez ? kérdezte tőlem.
— Pénz.
— Milyen csinos! Es mennyi pénz!
— Két százas. Frankokban: Négy száz 

frank.
Szegény Polly kisasszonynak mit kellett 

ezért végighallgatnia. Hát takarékpénztár 
az a szekrény, hogy ott pénzt tartogat? 
Hát miért nem mutatta be neki már rég 
az ilyen csinos jószágokat? 0 egyszerűen 
reklámczéduláknak nézte, vagy képes leve" 
iezőlapnak! . . .

Végre elhelyezkedtünk a kupéban, A 
miss még egyszer megkérdezett:

— Mennyi ideig utazunk ?
- Most négy óra, nyolez órára Buda­

pesten vagyunk.
Füllentettem, mert tudtam, hogy ha öt 

órát mondok, egyszerűen visszafordul. így 
is meg akarta tenni. Brucknál ugyanis 
eszébe jutott, hogy ö másnapra Rákosi 
Szidi asszonynál hivatalos ebédre. Erre 
az alkalomra egy kék toilettet" akart ma­
gára ölteni, de éppen azt a toilettet otthon 
felejtette.

- Menjünk vissza; — mondotta, — 
majd elutazunk holnap! . . .

Később az jutott az eszébe, hogy az ame­
rikai nagykövetnél aznap estély van, s neki 
meg kellene jelennie. Megint vissza akart 
utazni. Közben egyre járkált’ az étkező 
kocsiból a kupéjába, a kupéjából az étke­
zőbe. Polly kisasszony mindenütt a nyo" 
mában, gondosan szorongatva egy kis szék" 
rénykét, amelyről még ma sem tudom, 
hogy mit tartalmazhatott. Csak azt tudom, 
hogy a miss minden öt perezben megkér­
dezte, hogy meg van-e még a szekrény? 
Engem pedig ugyancsak minden öt perez, 
ben megkérdezett, hogy messzire vagyunk-e 
még Budapestről? Amikor Váczra értünk! 
ott is megkérdezte:

- Hány óra van ?
— Nyolez I — válaszoltam én meggon­

dolatlanul, mire a miss felugrott helyéből 
és ki akart szállani.

■=■ Ön azt mondotta, hogy nyolez órára 
Budapesten leszünk. Nem mondott igazat, 
én nem utazom önnel tovább. Itt kiszállok i 

És kis híja, hogy meg nem tette. Szeren­
csére a vonat elindult és meg sem állt többé 
Budapestig.

így utazik a primadonna.

SPORT.

§ Nemzetközi Football-match. A
A Műegyetemi Football Klub I. csapata 
márczius 12-én mérkőzik a bécsi «Viktória 
Sport-Klub» I. csapatjával. Ez lesz első 
nemzetközi mérkőzésük.

§ A Magyar Athletikai Club 
márczius hó 3-án pénteken este 7 órakor 
vivóestélyt rendez a »Nemzeti Lovarda« I 
emeletén levő vívótermében.

KÖZGAZDASÁG.

Borsoláeok. Tegnap ment végbe a 
baeilika és vöröskereszt egyesületi sors­
jegyek húzása. A bazilika sorsjegyek kö' 
zül a 20,000 forintos főnyereményt 4681 
sorozat és 71 nyerőszám nyerte .. meg. 
Eeer forintot nyert: 1697—41. Ötszáz 
forintot nyertek: 2733—92 és 3306—37. 
Ezenkívül 10 darab 100—100 frtot, 26 
darab sorsjegy cgyenkint 60 frtot, 60 da­
rab sorsjegy pedig egyenkint 25 frtot nyert 
— A vöröskereset egyesület sorsjegyeinek 
sorsolán a 20,000 forintos főnyereményt 
1607—30 számú sorsjegy nyerte. 1000 fo­
rintot nyert. 6006 — 28, 500 forintot
4972—24 és 7366-17. Nagyszámú sorsjegy 
nyert 10 és 60 frtot, 200 darab sorsjegyet 
.pedig 7 frtjával húztak ki törlesztésre.

A Magyar Jelzálog hitelbank 
legutóbb tartott igazgatósági ülésében Beck 

vezérigazgatót Hegedűs Sándor he' 
lyébc elnökké, és Matuska Péter dr. igaz

gató aleinökké választatott. Úgy Beck ve­
zérigazgató, mint Matuska igazgató is vál- 
tozalanul megtartja eddigi működési körét.

Jelentések a tőzsdéről,
A gabonaüzlet Budapesten. A

tengerentúli alacsonyabb jegyzések és az 
enyhébb időjárás ellanyhitotta az irány­
zatot, a malmok i őzül csak egy-kettő vá­
sárolt. Elkelt 8000 q. búza nagynehezen 
ártott árakon. A határidőpidczon az ér­

deklődés csökkent, az árváltozások lényeg­
telenek voltak. Felmondtak 4000 mm. 
búzát és 6000 mm. rozsot 

A következő buzafajok kerültek forga­
lomba:

Késeárueladdsok :
Tiszavidéki 1300 mm, 80

100
200
500
100

1000
200

kg 10.70 írton 
> 10.60 »
» 10.67 »
a 10.40 »
» 10.35 »
» 10.45 »
» 10.25 *

Egyéb gaboiianemüekben a hangulat csen 
des, áz árak hanyatlottak. Rozsot 7.80—
7 90, takarmány árpát 6—6.60, tengerit 
4 60—4.65 és zabot 5.80—6 forinton ad- 
tak el.

A határidőpiaczon korlátoltan alakult az 
üzlet, az árak letöredeztek. Tengeri iránt 
nagyobb figyelem nyilvánult, raig zabban 
alig jöttek létre kötések.

Kötöttek:
Búza márcziusra . . 9.87—9.84
Búza októberre , . 8.66—8 53
Rozs márcziusra , . 7.78—7.75
Tengeri májusra . . 4.55—4.67
Zab márcziusra . . 6.70—5.72

Abudapesti értéktőzsde. A külföldi 
alacsonyabb jegyzések eilanyhitották az 
irányzatot a vezető értékek közül a ma­
gyar bitelrészvény és a leszámítoló bank 
részvény hanyatlottak, Városi villamos 
vasul részvények is hanyatló ármozgást 
követtek, mig a közúti vaspálya részvé­
nyekben pangott a forgalom.

Az elölözsdén előfordult kötések: oszt­
rák hitelreszv. 670.10—369.70, magyar hi- 
telleszv. 399—397.26.- , osztr.-magy. állam- 
vasút részv. 361.60—,—.—., déli vasút 
részvény 66.50.—, leszámitoló-bank rész, 
266—265—.—., rimamurányi vasmürész, 
325.50—324.25, közúti vaspálya-részvény 
39' .50—396.—, városi villamos vasutresz. 
venv 233—232.—.— írton.

Zárlatkor maradt: osztrák hitel- 
részvenv 369.80, magyar hitelrészviny 
397.50, osztr.-magy állam vasút részv. 361.50 
déli vasut-részvény 66.50, leszámitoló-bank 
részvény 265.—, rimamurányi vasmü-részv. 
"'24.50—, közúti vaspálya részvény 
396.25, városi villamos vasut-reszvény 
232.— forinton.

A gabonaüzlet Bécsben. Az enyhe 
időjárás megakadályozta a szilárd irány­
zat érvényesülését, a forgalom szűk körre 
terjedt és az árak 1—2 krrat csökkenlek. 

Jegyestek :
Búza tavaszra . . 9.64—9.66
Rozs tavaszra . , 8.03—8.04
Tengeri máj.-jun.-ra 4.83—4.84 
Zab tavaszra . . . 6.03—6.04

Az értéktőzsde Bécsben. Ana a 
hirre, hogy a Tramway-vasuttársaság ez 
évi osztaléka kisebb lesz a tavalyinál, 
lanyha hangulat terjedt el. Az árfolyamok 
korlátolt forgalomban letöreredeztek. 

Jegyzések:
Osztrák bitelrészvény 370.—, magyar 

hitelrészvény 397.25, magyar aranyjára- 
dék 119.80", magyar koronajáradék 97.80 
anglo bank 159. — , osztrák-magyar állam- 
vasút részvény 361.50 forinton,

Fel nem vett nyeremények.
A következő ötven koronás nyereménye­

kért nem jelentkeztek a nyerők
a február 15-iki szerdai BC -369 
a február 16-iki csütörtöki BK—619 
a február 17-iki pénteki CF—69 
a február 20-iki hétfői AF—000 
a február 22-iki szerdai BF—474 
a február 24-iki pénteki BH—768 
a február 25-iki szombati AD—219 
a február 27-iki hétfői AG—85 
a február 28-iki keddi AA—495 

Nem jelentkezett továbbá a következő 
400 koronás nyereményért

a február 21-iki keddi BH—399 
Felkérjük a nyerő lapok tulajdonosait, 

hogy nyereményeiket a húzás napjától 
számított tizennégy nap alatt vegyék fel.

Szerkesztői üzenet.
Ce. István. A nyereményt csak an 

nak adhatja ki a kiadnhivatal, aki a nyerő 
lapszámot t nvleg beküldi, A tizennégy nap 
alatt fel nem vett nyeremények olvasóink 
javára ism k, mert azo - értékét a heti fő­
nyeremény értékének felemelésével újra 
kisorsoljuk.

AZ ARANYBARLANG
Orosz regény. (22)

Irta: Dosstojevszki.
Egy házltanltó elbeszélése.

— Elég, uram. Egyszer mindenkorra 
lerázom önt a nyakamról Megtiltom, 
hogy bárminő szin alatt megkővesse a 
bárónét; ez csak újabb sértés lenne az 
ön részéről. A báró megtudta, hogy ön 
az én házamhoz tartozik; 6 beszélt 
velem. Kevés híja, hogy elégtételt nem 
kért tőlem. Felfogja végre, hogy milyen 
kellemetlen helyzetbe juttatott? Szava­
mat adtam neki, hogy őn még ma meg 
og szűnni hozzám tartozni.

— Bocsánat, tábornok ur. Valóban ő 
követeli, hogy ön . . . lerázzon engem 
a nyakáról?

— Nem, de kötelességemnek tartot­
tam, hogy ezt az elégtételt ajánljam föl 
neki s ö megelégedett vele. Válunk 
uram. Tartozom még negyvenhárom 
forintjával; itt van; isten vele! Mától 
fogva idegenek vagyunk egymásra nézve. 
Kellemetlenségen kívül úgy sem volt 
egyebem az ön révén. Értesíteni fogom 
a hotel-felügyelőt, hogy ezentúl nem 
fedezem az ön kiadásait. Alázatos szol­
gája.

' Elvettem a pénzt, meghajtottam ma­
gamat és igen komoly hangon mondám:

— Tábornok ur, a dolog igy nem 
végződhetik. Nagyon sajnálom, hogy 
kellemetlenséget okoztam önnek, de 
kegyeskedjék megjegyezni, hogy nem 
volt igaza, midőn értem a báró előtt 
felelősséget vállalt. Én instruktor vagyok 
önnél; sem Jla, sem gyámoltja nem 
vagyok: nem felelhet hát az én tetteim­
ről. Huszonöt éves vagyok, okleveles 
és nemes; itt egyébiránt külföldi is 
vagyok és jogilag önállóan felelős egyé­
niség. Csakis a nagyrabecsülés, melylyel 
számtalan jó tulajdona iránt viseltettem, 
gátol abban, hogy öntől és pedig tüstént: 
elégtételt ne kívánjak azért a bátorságért, 
hogy helyettem felelni mert.

A tábornok annyira el volt ámulva, 
hogy kinyitotta a száját, szólni erőlkö­
dött, szétveiette a karját és aztán hir« 
télén a francziához fordult, megmagya­
rázva neki, hogy én őt párbajra aka­
rom hivni. A iranczia nevetett.

— De ami a bárót illeti, folytatóm, 
nem zavartatva magamat a De Grillett 
magatartásától, — épenséggel nem szán­
dékozom a dolgot ennyiben hagyni. S 
mivel ön, tábornok, beleavatkozott e 
dologba azzal, hogy meghallgatta a báró 
panaszát, van szerencsém tudomására 
adni, hogy holnap reggel el fogok 
menni a báróhoz s kérdőre vonom a 
magam nevében, hogy velem lévén 
dolga, miért fordult más személyiséghez, 
mintha én nem volnék méltó arra, hogy 
neki megfeleljek.

ügy lett, a mint gondolám. Ez az 
újabb terv iszonyú rettegésbe ejtette a 
tábornokot.

— Micsoda? ön még folytatni akarja 
ezt az átkozott dolgot 1 Ne merészelje 
ezt tenni, uram, mert esküszöm . . j 
Van itt hatóság, én pedig . . . En . • i 
Szóval a rangom, meg a báróné . .» 
Elég az hozzá, le fogja önt tartóztatni, 
kiutasítják, érti?

— Tábornok ur, felelelém nyűgöd« 
tan, — ok nélkül nem tartóztathatnak 
le. Ön nem tudja még, hogy mit szán­
dékozom mondani a bárónak. Ok nél«
kül nyugtalankodik.

(Folytatása következik.) ,
Felelős szerkesztő: Jídlnoki Izidor

I
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1899. májczius 2. JEsíí Hírlap.

Hová menjünk este ? FOLIES CAPRICE.
SZÍNHAZAK.

Budapest, 1899. márczius hó 2-án :
Nemzeti Színház.

Évi bárlet 50. érára. Havi oérlet 3. »ám.
Medea.

Tragédia 5 felv. 6 képben. Irta GriUparaer. Ford. Ambrus Z.
Személyek; '

2 óra Felokiné
z amftktüonok 
követe Iván fi

Földmives Kőrösmezei
Rabszolga Narczis
Cselód Keczori

Műsor.
Vasárnap 0. u. Rómeó ós Julia 

Este Az első vihar.

treon
Kreuza
Jazon
Medea
Msen
Abszürtosz

Bakó
Maróthy
Pálü
Jászav M. 
Gálosi Z. 
Rudat M.

Pénteken Páliéi regény. 
Szombaton Rozenkranz és Gül­

den terű.
Kezdete 7 órákat

Magyar kir. Operaház.
Évi bérlet 57- szám. Havi bérlet 1. szám.

SHE.
Fantasztikus ballöt két löszben, 11 képben, Kóméndy Jenőtől és 
Beer Józseftől Zenéjét Mader Raoul szerzetté. — A ballet szövege 
Rider Haggard „She“ (0) c. regénye nyomán készült. A ehoreo« 
grafiat Gundlach L készítette; a tánezokat ugyanő tanította be, 
1. kép; A szökés Isis templo- ti. kép; Az elutazás.

mából 7. kép; Hajótörés után.
2, kép; Az örök élet tüzének 6. kép; Sho titka.

előcsarnokában.
3. kép; Kor közelében.
4. kép; Kalykrates halála.
5. kép; A végrendelet felöl

vasása.
Műsor.

pénteken Mines elődás. Szón baton Hópehely,
íezdnte 7 or w; ui

9. kép: She varázsereje.
10. kép: Ut az örök élet tüzéhez.
11. kép: A bünhődes.

Apotheosis.

Várszínház.
Nagy bérlet 61. szám. Havi bérlet 1, szám.

A rejtett arcz.
Vígjáték d felvonásban. Irta. Blumenthal Oszkár. Fordította: 

Adorján »Sándor.
Személyek:

Mengers gróf Máday Koberstein Vízvári
Kitty Csillag T. Maltitz Zilahi
Mengers gr.-né Cs. Alszegi I. Caspar! He tény i
Drontheim Császár Szidónia, neje Bodr H.

Kezdete 7 oranor.

Népszínház.
Szókimondó asszonyság.

Színmű i [elvonásban. Irta Sardou V. Ford. Fái és Makó 
Személyek:

Hübscher K. Blaha L. Lefébvre Kiss M. 
Síeipperg gróf Ternyei Fouclié Solymosi
Toinon Vasváriné Vinaigre Várnai
Roussotte * Ágostont Vabontrain Lubinszky 

Műsor.
Pénteken A falu rossza. Vasárnap d. u. Hajnali harang;.
Szombaton A görög rabszolga. szó. Este A görög rab-aolga. 

Kezdete 7 orttKo:

Vígszínház.
Pepi Doktor.

Vígjáték 3 felvonásban Irta: Albert Carré. Fordította Zilahi Kiss B 
Személyek:

Góth Courtelinné
Kalmár Blanche
Gyöngyi Oacar
Harasztby Ida
Szerémy Virgiuiö
Balassa Liza

Jogéphiu
Eugénie
Coeherel
Hermance
Adrien
Courtelin

Mikó L. 
Pécsi P. 
T.ipolczai 
Hettycy 
Makróczyuó 
Boros F.

Műsor.
Pénteken Családi örömök. Vasárnap ti. u. L’anquei ay mn-
Szombaton Pepi doktor sodik felesége. Este Pepi Ur.

Kezdete fél 8 órakor

VI., Róyay-utoza 18. az.
Ma

Anyja vére.
Megelőzőleg

Marcus T ullius Cicero
Fellép még a hires mütánezoló

Mr. J. LIND.
Inkognito-páholy,

Werner - féle Varieté
„IWetropol kávéház11 

Dalszinház-utcza 2. szám.
Naponta :

Nagy varieté-előadás,
Budapest legszebb hölgyei. |

Kezdete fél 9 órakor ß79 Belépődíj 20 kr

Marokkó kávéház
Váczi körút 11. — Andrássy ut 1.

Naponta

Nagy varieté-előad s. 
Iczig mint házasság 

közvetítő.
Téves nevelő, 

A női orvos.
Fellépnek az összes szerződtetett tagok.

Szabad bemenet S98 Kezdete Vj'J órakor. 
Egész éjjel nyitva.

IFU. MAYER JÓZSEF

Erzsébet Királyné Szállodája
legolcsóbb elsőrangú Budapesten

IV., kerület Egyetem-istcxa 5. szám.

Kedvező fekvésű, a főváros központján. 
Telefon. * Villanyvilágítás. * Fürdők.

-• Ujonan átalakítva.
Kellemes családi tartózkodási hely. 

Szobaárak 80 krtól feljebb, viUany világítás- és pontos 
kiszolgálással együtt. 415

Hónapos szobád 15 fittól feljebb.
Lakás és teljes ellátás 40 frt. Pension.

Éttermek a legkedveltebbek a fövárosbaiij

Hotel MILLENIUM szálloda
Budapesten, Vili., Ceokonai-utcza IO|a.

AN épszinliáz és technológiával szemben, mindkét vasúti álol 
mástól ti percnyire, villamos közlekedés. Napiszobak 1 trtt 
és havi szobák 18 írttól felfelé mindenkor kiszolgálással 
kaphatók. Városi telefon fürdőszobákkal elegánsán i.crenucz , c- 

Számos látogatást tisztelettel kér 
Reich József, szállodatulajdonos. 

...... Elegáns kávéház ós buffet. ----------—

Magyar Színház.
A Gésák vagy Egy japán téaház története.

Énekes játék 3 felvonásban. Irta: Owen Hall, Kord. Fél J. tiéla 
és Makai Emil. Zenéjét szerzetté Sidney Jones. 

Személyek:
Beginald .Szentmikléssy Mimóza, gésa Mary Halton
Bronville Palástby Juliette Rózsa Lili
Vun-csl Sziklai Kornél Lady Constance Sz. Szllasi R.
Imári márki Boross E. Katana Kalmár József

Műsor.
Pénteken A Gésák Vasárnap (i. u. Aranylakodalom
Szombaton A Gésák. Este Egyiptom gyöngye.

Kezdete '/ß órauor

SOMOSSY MULATÓ
(Nagymező-utcza.) 414.

ALBRECHT FBRENOZ bérlő.
PT Kezdete 8, vége 12 órakor, -yg

Ma ____
HF"* egész uj szenzu-czios műsor. “Hl
Zene-kovácsmiihely vagy Szalon és műhely

metarmorphosa-jelenet csodája.
Föllépnek Barnum as 6 világhírű óriási dogg-kulydival 

továbbá Hiláris és Tordants kedvelt duettistak.
Reclam-asszony.

Mariska szerepében Augusztln Poldl k. a. elrö fellépte.
Valamint a változatos műsor.

Vasárnap, márczius ő-én délután Seiles Zdcrfjulalomjálvka,

Propeller-szálloda
BUDAPEST,

VI. kerület, Sziv-utcza 52. szám.
Andvássy-ut és Podmaniczky-utcza között.

Az ízlésesen berendezett szobák
gjfijjgr*- 80 krtól feljebb

állanak a tisztelt közönség rendelkezésére.
Kitűnő konyha. Pontos kiszolgálás.

Kitűnő tiszteletiéi
a szállodás.

Sneidig ? “

Egyenruhákat I
**** készít 0

BLUM SÁNDOR
Budapest, IV.. Váczi-utcza 12

Mindennap n~gy varieté-előadás
Hajduskn Gyula Rottenbiller-utcza 24. sz. a. levő

Akadémia kávéháziban
Igazgató: Kovács F. Sándor.

Szerződtetett tagok: A valódi Hella Flór (a 
legszebb chansonette) ílfloílányi Bella (a leg­
jobb magyar énekesnő). Budai Juliska, 
Boronkai Valeria (a hires nemzetközi tán-
ezosnő), Rhéder Elza, farosstnann József 
(a legjobb komikus). Bácskai Sándor és 

Riedl Károly karmester.
Családi műsor.

Szabiit bemenet. Kezdete ‘/a9 érakor.

Ne béreljen
I addig évi lakást, mig. a,
: Háztujdonosok Lapja 

kiadásában megjelenő 
Lakás-Kii/.velitii újsá­

gol meg nem tekinti,
> melyben a fővárosi ki- 
I adó lakások és bolthelvi- 

ségek kerületek szerint 
I vannak felsorolva. Kap­
il ható Hl krért minden 
í tőzsdében és a Lakas- 
I Közvetítő kiadóhivata­

lában szoiidy-uicza 
42|c, hol bejelentések 

kiadásra és bérlésre (hó- 
i napos szobák is) bár­

mikor eszközölhetők.wxvrjtuK yretmtmmmtmtammM

!

Kis Világ
czintii gyerinekujságot 
50 krért negyedéven- 
kint kivnliatjake.sakisa
.magvak hu;lap>
elő Űzető!: in as o kn a le 
~b kr negyedévenkint 
Mu atvátiyszám kivá­
lt álra bérmentve kül­
detik.

NEW-YORK kávéház
A m. kir. bonvédzenekar hangversenye a kar­

mester vezetése mellett ^
Kezdete 8 órakor. __________S/.abnd bemenet.

Qoniime-káviáz,
^ Vili., József-körut 55. sz.
Ma és minden nap !?ACZ LÄCZI,

az orer RACZ H a L1 30-tk Ha haugvorsi-nycz,

jjj ! Nogv opera-egyveleg. Uj!
67 modern opera ós operettből ossz"tillitotin ós betanította Rác/. 

Lnczi. (Kiadósa epv órán .it tart.)
Családok összejövetele. *Í£2S

Számos látogatás -rt <’* 1 K ALDOR Z310MOND kávos.

üem megyünk többé 
kávéházba !H

Ti kik a nap tava részét losrlalkozís UiAnyában a. kávé- 
házba’i. töltitek, halljátok rne? sorsomat, molyét mindenki 

gyeimébe ajániok.
Itteni nagykereskedők könyvelője voltam, — a ezég folosz- 

lott, s olvesziietteni állásom. Hók fáradságos kerew* után sem 
sizerilit állásra szert lennem, úgy tettem, mint mások, a kave- 
házakhan töltöttem időmet, azon a la unna es te.os nézetben, 
hurv öti majd ismerőseim revén foglalkozáshoz jutok. De hiába. 
Lassan lassan elfogyasztottuk csaladominal csekély megtakarított 
pén it.iket, még valahogyan eltengődtünk addig, míg adósságokat 
peínálhattuTik s midőn már minden kutforrájunk kiapadt, beállt a szukölködés’e” " nyomor! A nélkülözés folytán már-már a 
ketsegbeesés fogóit erőt rajtunk amidőn.eges*'«'eleUcntll aji lapok 
hirdetéseit olvasva, egy czimet tudtam meg. A* illetőt lei­
kerestem, s ime e pereztöl fogva a napsugár tort elő a lelhok 
kiiztll. ..

Foglalkozást nyugodt, biztos exisztencziát nyertem, az eduig 
tengődő családomat ellátom a mindennapi kenyérrel, s most 
már a megélhetés módja biztosítva van.

Áldom a pereset, a midőn a kávéházi ledér életet egy szor­
galmas munkálkodássá, cseréltem tol.

Uraim, t ik százan cs százan foglalkozás és keveset hiányában 
vazvtok s szép j. védelemre és állásra szert tenni akartok, 'rjatok 
ITaffy Jenő czimére : Audiáeey-ut 43., ki díjtalanul iri,» 
bellleg kh clebbi utasítást és folvilágositást ad. Csak Írásbeli 
ajánlatok ételnek figyelembe.

Gergely János.
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J^ölt Itü lap löüű. mcu’vZi;10 -•

Az Esti Hírlap sorsjáték
A/ Esti Hírlapnak úgy olőflzetö, mint 

számonkint vásárló közönsége számára 
mindennap a törvény felügyelete alatt 
álló tárgy-

eorsjÁtékot
rendezünk.

Minden Esti llirlpp játszik i. pedig nem 
csupán az aznapi számra való sorsoláson, 
fianem az illető hétnek nngfy sorsolásán is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke 50 korona. A heti nyeremény 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, 400 korona.

E sorsolásunkra ^ m. kir. szabadalmi 
hivataltól 11,81-1. szám alatt kizárólagos 
szabadalmunk vau, a m. kir. lottójövedéki 
igazgatóság pedig 76». számú rendeletével 
adta meg vállalkozásunknak a pénzügyi 
hatósági engedélyt.

A mai nap kibocsátott lappéldányokra, 
a mai lap homlokán olvasható számokra 
a sorsolás a következő nap délelőtt tar- 
latik Weinmann Fülöp dr. kir. közjegye i 
Andrássy»ut 0. sz. II. emeleti irodájában 
s a sorsolás eredményét a húzás napján 
délután megjelenő számunkban közöljük.

A nyertes lappéldány tulajdonosa nyom­
ban megkapja a nyeremény tárgyat, ha 
személyesen jelentkezik kiadóhivatalunk­
ban, vagy pedig ajánlott levélben kiildi 
be a nyertes Esti Hírlapnak azt a darabját, 
amelyen a lap homlokzatán a csillagok 
között levő betüsorozat és szám a lap keltével 
együtt iiszlán és csonkitatlanul olvasható.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 
értékű, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető uyere- 
ménytárgyakat adjunk.

így választottuk a rendes napi ötven 
koronás nyereményekre a következő­
ket: Női aranyóra lánczczal vagy férfi­
nak való tulla ezüst óra, tulla ezüst láncz­
czal, vagy pedig vásárolhat a nyerő a 
megfelelő összegért neki tetsző férfiruhákat 
Grossmann S.-nél (Bécsi-utcza 5. sz.), 
vagy női ruhákat Herényi és Frankl-nál 
(Kossuth Lajos-utcza 21. sz.)

A 400 koronás nyeremény a következő 
tárgyakból áll:

Férfiaknak: 1 dupla fedelű finom arany­
óra. 1 arany láncz, szent-György tallérral,
1 gyémánt-gyürU, 1 arany pecsét-gyürU,
1 arany nyakkendő-tü, 1 pár arany kézelő­
gomb, 3 drb arany iuggomb, 1 ezüst 
czigaretta-tárcza, 1 ezüst gyufa tartó.

ksöl főnyeremény: 1 dupla fedelű 
tinóm aranyóra, 1 arany derék-láncz,
1 ai any láncz-karperecz, 1 arany nyak- 
láncz szívvel, 1 arany melltü drágakövei,
- arany gyűrű drágakővel, 1 pár arany 
fülbevaló, drágakövekkel.

Vagy: két kitűnő gyártmányú, női- és 
férfl-biozikli. ___ _

A szerdai
lappéldányainkra való sorsolás 
ma csütörtökön délelőtt ment 
végbe Weinmann Fülöp dr. kir. 
közjegyzőnek Andrássy-ut 9. sz.
II. emeleti irodájában.

Az 50 koronás nyereményre 
való sorsolásban résztvettek a 
márczius 1-jei szerdai 
kelettel kibocsátott összes 

lappéldányok a lap homlokzatán 
olvasható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 
50 koronás nyereményre a 
márczius 1-jei szerdai

CA—119
mint azt a Weinmann Fülöp 
dr. kir. közjegyző által felvett 
tanúsítvány hivatalosan igazolja.

AZ ESTI HÍRLAP

Drávetz Károly„EisÄtS«
Budapest, VII. kerület Erzsébet-kÖrut 37,

ilaklúiiian vau 150-, pár férfi czipö 1500 pár uüi ezipú
legolcsóbb bevásárlási forrás

I áruim szolidságáért nevem elóg garaneziát nyújt 059

:zép, erős és lelt hangú mindenütt kitűnőknek 
elismert

Gzimbalmok
kaphatók 35 forinttól 500 forintig

hangszer-gyár
császári és királyi udvari szállítók 

Budapest, Kerepesi-ut 36,
Zongora-termek

Kossuth L.-utcza 22. (KárolBörut sarián-)
ZENEPALOTA.

Illusztrált árjegyzék: a) harmonikákról b.) 
mechanikai zenélő müvekről és zenélő dísztárgyakról 
c.) az összes ogyébb hangszerekről mint hegedűk, 

fuvolák, cslmbalmok, cziterák 
harmóniumok zongorák stbröl 

Ingyen kapható csak meg kell nevezni, hogy 
tóé hangszerről Kívántatik az árjegyzék.

hímző anyagok és hímző- 
szövetek rendkívüli nagy 
választékhyn szabott gy;;ri 

úvhIíou kapható :

Bérezi D- Sándor
női kézimunka nagyipa­
rosnál Budapest, Királ - 

nteza 4. sz.
Legújabb k pes árjegy­
zékemet 1725 eredeti 

kézimunkarajzzal
kívánatra bérmentve küldöm. Gyári raktár 
legjobbnak elismert ,, Viktoria“ kézi him - 
zógépekből. Darabja 4 forint. Viszonteladók 
engedményt kapnak. Hozzávaló hímzőkéről, 

és himzöanyagok nagy választékban.

Ozv. Maresch Jánosné és Társa
£bzlergáIyos üzlete

VI. kér., Nagymező-utcza. 37. szám
Elvállal minden szakba vágó munkákat bútor- 

diszitéseket. bútorasztalosok részére; himzörámákat. 
Raktár: dohányzó eszközökben, sétabetokban kigyo- 
és ébenfából. Tekepályához bálink s golyók minden 
kivitelben. Javítások gyorsan és jutányosán esz­
közöltetnek, 394

Olcsó valódi
arany ©ziist-nemü be­

vásárlási forrás
14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól feljebb; 
pontosan szabályozott zsebórák 5 forinttól 14 ka­
rátos aranyórák 15 forinttól valamint 13 próbás 
uj ezüst tárgyak ti krajczárjáyal grammját szállít

Lukács M. Márton
ékszer- és órás ezég

Budapesten, IV,, Váczi-utcza 4,
a zsibárns-utezával szemközt.

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen 
és bérmentve.

Katona-ügyekben,
vonatkozzanak a tiszturakra vagya legénységre legjobban, leg­

gyorsabban eljár és elintéz sorozási és önkéntes! ügyeket,

reklamácziókat
megszerez útleveleket, időeiötti nősülésre engedélyeket stb.
Doininke János, v. cs. és kir. százados, tulajdonát képezi)

katonaügyi iroda,
Budapesten, Vil., Kerepesi-ut 6. 325

kapható
Bővebbet e lap kiadó- 

hivatalában.

a kiadóhivatal

Buflapesí, l Honvéfl-iícza l

PAULA
A gyógyvíz

VIZŰ!
Székrekedés, emésztési akadály gyomor és alhasi bántál* 
máknál (hólyag, vese- és aranyer) hatásában páratlan ! ! Kel­

lemes ízű, könnyű kénszaggal bit-
Főraktár: Utasi Ferencz Andrássy-ut30. szám. 
Budai főraktár: RAINER J. és TÁRSA fűszer- 
kereskedőnél, II. kerület. Fö-utcza 12. szám.

Nagyban és kicsinyben! eladás.
Frommer Elemér, Váczi-körut 28. szám.
Magyaréi Janla“ (}yco forrás rész?- társ. Erzsébet-kőrnt 58.

AY'.A‘.

NYOMTATOTT: A MAGYAR HÍRLAP KLVDÓ-RÉSZV ENYTÁRSASAG KOFORGOGÉPEN.
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